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Welcome to Your New washing machine!

Congratulations on your selection of a new CHIQ brand washing machine for your laundry

needs. We are confident you will enjoy the superior performance and reliability.

Please do not hesitate to contact cur Customer Service department if you have any questions
or comments with your new washing machine.

Thank you for choosing CHIQ brand washing machine.
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Safety instruction

English

Before using the washer, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the washer itself provide
important safety warnings, to be observed at all
times. The manufacturer declines any liability for
failure to observe these safety instructions, for
inappropriate use of the washer or incorrect setting
of controls.

A\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the washer. Young children (3-8 years}
should be kept away from the washer unless
continuously supervised. Children from 8 years old
and above and persons with reduced physical,
sensary or mental capabilities or lack of experience
and knowledge can use this washer only if they are
supervised or have been given instructions on safe
use and understand the hazards involved. Children
must not play with the washer. Cleaning and user
maintenance must not be carried out by children
without supervision. Keep all laundry aids {including
detergent, bleach, fabric softener, etc.) out of the
reach of children.

PERMITTED USE

/A CAUTION: The washer is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled
system.

/N This washer is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas
in shops, offices and other working environments;
farm houses; by clients in hotels, motels, bed &
breakfast and other residential environments.

A\ Do not load the washer above the maximum
capacity (kg of dry cloth) indicated in the program
table.

/A This washer is not for professional use. Do not
use the washer outdoors.

A Do not use any solvents (e.g. turpentine,
benzene}, detergents containing solvents, scouring
powder, glass or general purpose cleaner, or
flammable fluids; do not machine wash fabric that
have been treated with solvents or flammable
liquids.

A\ Do not machine wash fiberglass materials (such
as curtains and windows coverings that use
fiberglass materials). Small particles may remain in
the washer and stick to fabrics in subsequent wash
loads causing skin irritation.

A\ Fabric softeners, or similar products, should be
used as specified by the fabric softener instructions.
A\ Remove all objects from packets such as lighters
and matches.

/N Make sure there is no water in the drum before
opening the door.

A\ Never wash the carpet in the washer.

A Keep pets away from the washer.

/\ Exercise caution when pumping out hot
detergent solution.

A\ Do not fill water during washing cycle manually.
A\ Please close the loading doot correctly, if it is
difficult to close it, please check if the laundry is
caught in the door.

A\ Water may reach very high temperatures during
the wash cycle.

/A Do not reach into the washer if the wash drum is
moving.

A\ Do not temper with the contrels.

A\ Never open the door forcibly or use it as a step.
/A Do not allow anyone to climb, lean or hang on
any part of the washer including any protruding
components such as the appliance door or a pullout
shelf.




Safety instruction

English

INSTALLATION

/A The washer must be handled and installed by
two or more persons — risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install — risk of cuts.

A\ The washer must be installed and operated in a
room with the drain.

A\ Installation, including water supply (if any) and
electrical connections and repairs must be carried
out by a qualified technician. Keep children away
from the installation site. After unpacking the
washer, make sure that it has not been damaged
during transport. In the event of problems, contact
the dealer or your nearest After-Sales Service. Once
installed, packaging waste (plastic, Styrofoam parts
etc.) must be stored out of reach of children — risk
of suffocation. The washer must be disconnected
from the power supply before any installation
eperation — risk of electric shock. During installation,
make sure the washer does not damage the power
cable — risk of fire or electric shock. Only activate
the washer when the installation has
been completed.

/A Do not install the washer where it may be
exposed to extreme conditions, such as: poar
ventilation, temperatures below 5°C or above
35C.

A Do not expose the washer in the place with
causticity or explosibility gas.{e.g. dust, steam and
gas, etc.)

A\ Do not install the washer in a bathroom or a
room very wet.

A\ The washer should not be installed in an outdoor
environment, not even where the area is sheltered,
because it may be very dangerous to leave it
exposed to damp, rain and thunderstorms.
A\ When installing the washer make sure that the
four feet are stable and resting on the floor,
adjusting them as required, and check that the
appliance is perfectly to level using a spirit level.

/A The washer must not be installed behind a
lockable door, a sliding door or a door with a hinge
on the opposite side to that of the washer, in such
way that a full opening of the washer door is
restricted.

A\ After installation of the washer, wait a few hours
before starting it so that acclimates to the
environmental conditions of the room.

A\ Make sure that the ventilation openings in the
base of the washer (if available on your model) are
not obstructed by a carpet or other material.

A When moving, do not lift the washer by the
knobs or detergent drawer, without lifting it by the
worktop or top lid; during transport, never rest the
doar on the trolley.

/A The washer is fitted with transport bolts to
prevent any possible damage to the interior during
transport. Before using the machine, it is imperative
that the transport bolts are removed. After their
removal, cover the openings with the 4 enclosed
plastic caps.

A\ Connect the water inlet hose(s) to the water
supply in accordance with the regulations of your
local water company.

A\ Use only the new water inlet hose{s} supplied
with the washer to connect the washer to water
supply. The old water inlet hose(s) should not be
reused.

A The supply water pressure must be in the
0.03—1.0 MPa range.




Safety instruction

English

ELECTRICAL WARNING

A\ It must be possible to disconnect the washer
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed
upstream of the socket in accordance with the
wiring rules and the washer must be earthed in
conformity with national electrical safety standards.
MAWhen the washer is installed, the mains
socket must be within easy reach.

A When heating, the maximum current of the
washer is 10A, so please make sure that the power
supply system {voltage, current and the cable} is
applicable to the load of the applied appliance.

/A In order to ensure your safety, you must plug the
cable into a socket which connected to earth. And
please check your socket to make sure that 1t is
connected with reliable earth correctly.

2\ Do not use extension leads, multiple sockets er
adapters.

AThe electrical compenents must not be
accessible to the user after installation.

ADo not operate this washer when you are wet or
barefoot.

ADo not operate this washer if it has a damaged
power cable or plug, if it is not working properly, or
if it has been damaged or dropped.

A If the supply cord is damaged, it must be
replaced with an identical one by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard — risk of electric shock.

A Disconnect the power cord by grasping the plug,
not the cord.

A\ The washer should not be installed in an outdoor
environment, not even where the area is sheltered,
because it may be very dangerous to leave it
exposed to damp, rain and thunderstorms.

CLEANING AND MAINTENANCE

/\ WARNING! Ensure that the washer is switched
off and disconnected from the power supply and
turn off the water tap before performing any
maintenance operation; never use steam cleaning
equipment —risk of electric shock.

A\ Use cauticn when draining hot water from the
drum such as during pump maintenance or when
using emergency door open procedure.

SERVICE

A\ Do not repair or replace any part of the washer
unless specifically stated in the user manual. Use
only authorized After-sales Service. Self or
nen-professional  repair may lead to dangerous
incident resulting in live or health threatening
and/or significant property damage.

A\ In the event of fault and/or malfunction, turn off
the washer, close the water tap and do not tamper
with the machine. Immediately contact the
Customer Service Centre and only use original spare
parts. Failure to observe these instructions may
jeopardise appliance safety.

A\ Certain internal parts are intenticnally not
grounded and may present a risk of electric shock
anly during servicing. Service personnel — Do not
contact the following parts while the appliance is
energized: Control hoard, heat sink, motor, inlet
valve and pump.

A\ Always unplug the washer from the power
supply before attempting any service. Disconnect
the power cord by grasping the plug, not the cord.
A\ Before the washer is removed from service or
discarded, remove the door to prevent children
from playing or hiding inside. Also remove the
power cord/plug.

/\ WARNING! The company denies all liability if
and when these norms are not respected.




Safety instruction

English

DISPOSAL OF PACKAGE MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is
marked with the recycle symbol p:

The various parts of packaging must therefore be
disposed of respensibly and in full compliance with
local autherity regulations governing waste
disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This washer is manufacture with recyclable or
reusable materials. Dispose of it in accordance with
local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and
recycling of household electrical appliances, contact
your local authority, the collection service for
household waste or the store where you purchased
the appliance. This washer is marked in compliance
with Furopean Directive 2012/19/FU. Waste
Electrical and Electrenic Equipment (WEEE). By
ensuring this product is disposed of correctly, you
will help prevent negative consequences for the
environment and human health.

The symbol : on the product or on the
accompanying documentation indicates that it
should not be treated as domestic waste but must
be taken to an appropriate collection center for the
recycling of electrical and electronic equipment.




Installation

English

A\ This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the washer is sold,
transferred or moved, make sure that the
instruction manual remains with the machine so
that the new owner is able to familiarize
himself/herself with its operation and features.

A\ Read these instructions ca refully, they contain

vital information relating to the safe installaticn and
aperation of the appliance.

Follow these instructions carefully to ensure proper
installation of your washer and to prevent accidents
when doing laundry.

Unpacking

1. Remove the washer from its packing.

2. To remove the cushion hottom of the packing
materials, do not tip the washer over on its front
side. When you lay the washer down to remove
the carton base, protect the sice of the washer
and lay it down carefully. Never lay your washer
on its back or front.

3. Make sure that the washer has not been
damaged during shipping. Make sure you have
received all of the items shown on the next page.
If your washer was damaged during shipping, or
you do not have all of the items. If it has been
damaged, contact the retailer and do not
proceed any further with the installation
process.

/N WARNING

Packing materials can be dangerous to children.
Keep all packing material {plastic bags, polystyrene.
etc.) well out of children’s reach.

Carrying the washer

A Don'tdoit by yourself alone.
Tilt the washer backward.
One person stands behind
the washer and holds the
protruding part of the top
plate, while the other
person holds the bottom of
the washer in front.

To prevent personal injury or strain, wear protective
gloves whenever lifting or carrying the unit,

When moving the washer, de not allow the front of
the washer to contact the trolley frame.




Installation

English

What's included

® Description of the parts

Water inlet

Door

_Drain hose

Cabinet

@ Accessories

Control panel

Drum

Drain filter cover

Adjustable feet

User manual Water inlet hose

1copy [ 1pcs

& D

Wrench

1pcs

&

Cover caps

4pcs

@ G
@ G




Installation

English

Removing the transport bolts

A cauTION

DAMAGE TO THE APPLIANCE OR INJURY POSSIBLE

® The washer is secured for transport with
transport bolts. Transport bolts that are not
removed can damage the drum during operation
of the washer, the washer will vibrate, and it will
be much noisier during spin cycles if the
transport bolts are not removed before use. Be
sure to remove all 4 transport bolts completely
before first use. Keep the transport bolts. If a
nedestal was purchased with the washer, it must
be installed first, prior to removing the transport
bolts. Please consult the pedestal installation
instructions.

@ |n order to prevent transport damage during later
transport, be sure to re-install the bolts before
transport.

1. Undo the four transport bolts A by the wrench
{supplied) and remaove them.

2. Remove the four spacers B. They will fall to the
floor when you tip the machine.

3. Insert the four cover caps € which will find in the
plastic bag containing the accessories.

Keep all the parts in safe place: you will need them
again if the washer needs to be moved to another
location.

NOTE

= Transport the washer for the prevention of
breakage as below:

- The transpert bolts are reinstalled.

- The power cord is secured to the back of the
washer.

Choosing the right location

e Locations the appliance is not to be
installed

- In a damp place or where the washer may be
exposed to rain, etc.{As this could cause electric
shock or fire)

- Locations that are uneven, or unstable {As this
could cause vibration and noise}.

- Indirect sunlight {As this could cause malfunction
or deformation)

- Within, or on top of, unstable surfaces, including
but net limited to benchtops, timber shelving, or
cabinets.

/A\ CANTION: Do not install where temperatures
may reach freezing

e Set-in Installation

- Install the washer with easy access to the power
plug and socket.

- Install the washer where there is enough space
around it.

(a) 3c¢m or more
above

[b) 5cm  or more
behind

(¢) 2tcm or more on
the left side

[d) 2ecm or more on
the right side

(e) B4cm or more

/A CAUTION: Do not let metallic portions of the
washer come into contact with metal sinks or
other appliances.




Installation

English

Leveling the washer

Importance of leveling the washer

The washer uses high spin speeds to remove water
at the end of the wash cycle. It is important that the
washer is level and that the washer feet press with
equal pressure against the floor. This will help
assure the quietest, most vibration-free use of the
washer.

Follow these steps:

1. Install the washer on a level and solid surfaces.
Preferably in a corner of a room.

2. If the floor is uneven [or out of level } adjust the
washer feet as required to level the washer. Do
not place anything under the washer feet to help
level the washer.

3. Extend the washer feet no more than is
necessary. The more the feet are extended, the
more vibration the washer will experience. Start
with the washer feet turned all the way in and
adjust each foot as necessary.

4. Use a bubble level (no supplied} to check the top
of the washer tc make sure it is level side to side
and front to rear.

5. Press down on each corner of the washer top to
make sure the washer doesn’t “wobble”. There
should be no “give” or movement. All the washer
feet should press equally against the floar. This is
just as important as the washer being level to
prevent vibration,

6. When the washer is level and does not wobhle,
lock the washer feet in place by tightening the
locknuts against the washer bottom, Be sure to
de this without changing the height of the foot
{hold the foot while tightening the locknut)

Procedure for adjusting the appliance feet:

1. After determining which the washer feet need to
be extended, have somecne lift up on the washer
slightly to take pressure off the foot to be
adjusted.

2. Turn the washer foot to extend it downward as
far as necessary to raise the corner of the washer
the correct amount to level the washer.

3. When the height of the foot is correct, use the
wrench {supplied) to tigshten the locknut against
the washer bottom. The locknut should be
tighten against the bottom of the washer to lock
the foot in place.

1 Z e J
o (0] 'S
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Installation

English

Connection the electricity and water
supplies

Connecting the water inlet hose

1. Connect one end of the water inlet hose to a
cold water tap and tighten by hand {see figure}.
Before performing the connection, allow the

water to run freely until it is perfectly clear.

in, e

10mm'—-———' ~

nn

3/4" g A i

2. Connect the other end of the water inlet hose
to the water inlet valve on the rear of the appliance
and tighten by hand.

(_Rearlolappliance)
"'*’ Water inlet
valve
Water inlet
| hose

3. Turn on the tap slowly and make sure there are
ne leaks.

A\ Do not twist, squash, modify or cut the hose.

A Tighten the end of the hose firmly by hand.

A The supply water pressure must be in the

0.03—1.0MPa range. If the water pressure exceeds

this value, please fit a pressure reducing valve.

A\ If the hose is not leng enough, contact a

specialized shop or an authorized technician.

A\ Never use second-hand water inlet hase.

A\ Use the new water inlet hose supplied with the

washer.

Connecting the drain hose
Height of drain point
Height difference between the floor and drainage

point: min, 60cm(24 in.) and max. 100cm{39 in.).

Types of drainage hookups
m Standpipe

Attach the drain hose to the elbow {no supplied,
available from our Customer Service Department}.
Pasition the elbow on the drain hose 4" from end

of the hose as shown. Insert this section of the drain
hose into the drain pipe. Secure the elbow and

hose with a nylon tie strap or the equivalent to

keep the hose from coming out of the drain pipe

during use.

m Sink siphon

=
N

Secure the drain hose to the sink siphon using a

$)0.9-1.6 in.(20-44mm) hose clip {available from

a hardware store).

10



Installation

English

A\ Before connecting the drain hose ensure that
any blanks or removahle ends have been taken

off the spigot.

B Wwash Basin

Make sure that:

+ There is no stopper n the sink drain.

* The end of the drain hose does touch the
discharge water.

* The sink drain is free flowing and not partially
clogged.

Attach the drain hose securely to the wash basin.
A Do not twist, pull out or bend the drain hose.
A\ We advise against the use of hose extensions;
in case of absolute need, the extension must have
the same diameter as the original hose and must
not exceed 150cms in length. Ensure that if the
drain hose is pushed into a standpipe, that the

end dees not go down more than 15cms {6 inches).
If the hose is pushed down too far, this may cause
the washer to self-syphon ie. continuously empty

as it is filling.

Electric connection

Befaore plugging the washer into the mains socket,

make sure that:

* The socket is earthed and in compliance with the
applicable law.

* The socket is able to sustain the appliance’s
maximum power load indicated on the Technical
Date Plate fixed on the machine.

+ The supply voltage is included within the values
indicated on the Technical Date Plate fixed on the
washer.

* When heating, the maximum current of the
washer is 10A, so please make sure that the
power supply system (voltage, current and the
cable) is applicable to the lead of the applied

appliance.

The socket is compatible with the washer’s plug.
If this is not the case, replace the socket or the

plug by a qualified electrician.

/N WARNING---THIS APPLIANCE MUST BE
EARTHED. THE FOLLOWING OPERATIONS SHOULD
BE CARRIED CUT BY A QUALIFIED ELECTRICIAN.

Replace the supply cable:

If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified persons in order
to aveid a hazard —risk of electric shock.

Disposing of the pilug:

Ensure that before disposing of the plug itself, you
make the pins unusable so that it cannot be
accidentally inserted into a socket.

Disposing of the appliance:

When disposing of the washer please remove the
plug by cutting the mains cable as close as possible
to the plug body and dispose of the plug as
described above.

/\ The washer is not intended to be operated by
means of an external switching device, Such as a
timer, or separate remote controlled system.

A\ When the washer is installed, the mains socket
must be within easy reach.

/\ Do not use extension cables, multiple sockets or
adapters.

A\ To remove the plug from the socket, grasp the
plug firmly and pull it out. Do not pull at the cable.

11



Installation

English

AThe electrical components must not be
accessible to the user after installation.

Do not connect the machine to electrical outlets
while your hands are wet or damp.

A\Do not operate this appliance when you are wet
or barefoot.

Do not operate this appliance if it has a damaged
power cable or plug, if it is not working properly, or
if it has been damaged or dropped.

/A WARNING! The company denies all liability if

and when these norms are not respected.

Technical date

Madel CFLB0-14586IM3XB | CFL100-14586IM3XB
Rated washing capacity (kg) 8.0 10.0
Rated voltage 220240V
Rated frequency 50Hz
Rated power {W) 2000
Washing noise level (dB)
Spinning noise level {dB}
Spin speed {rpm) 1400
Water pressure {MPa) 0.03 ~ 10
Degree of waterproof |PX4
Net weight (kg) 60 65
(C\)’:;;rx[:r:fn:;ion 600 X 520 X 847 600 X 577 X 847

12



Description of the appliance

English

Control panel

b
T8 Mix Eco 40-60
& Cotton 2

B Anti-allergy Quick Wash ib15°

) v
] Underwear |'{

&

Baby Care Down Jacket {7

Rinse+Spin {*y + ﬁ?j One Touch

M
{A & } 1400 rpm  85°C
— — 1200 80
o
e ey
700 40
O 500 20
g
DelayEnd  Rinse Steam  Speed Temp. [

] shirts

£ Bedding Drum Clean spin®@ |
x
] !

A---WASH CYCLE SELECTOR knob: Used to set the
desired wash cycle {see “Table of wash cycles”).

® OFF position @ : Turn the Linear mark on the
wash cycle selector kneb under the symbel “ () “ to
switch the machine off. If the machine is switched
off during a wash cycle, this wash cycle will be
cancelled.

B---TEMP. @u button: Press to change the water
temperature for the current cycle. There are five
temperature values on the display. When a
temperature value is selected, the corresponding
temperature value indicator light illuminated on the
display.

C—SPEED @ button: Press to change the spinning
speed for the current cycle. There are five spinning
speed values on display. When a spinning speed
value is selected, the corresponding spinning speed
value indicator light illuminated on the display.

+ CHILD LOCK function ¢® : When the cycle is
running, if you want to activate the control panel
lack, please press and hold the SPEED @ button
for approximately 3 seconds.

For a detailed description, see—> Various cycles and
functions.

+ Cancelling the buzzer:

Press and hold the SPEED @ button and ONE
TOUCH O 35 button together at the same time for
at least 3 seconds, you can turn off the buzzer that
sounds during the washing cycle running.

For a detailed description, see-> Various cycles and
functions.

= E D C B H

D— Steam &%
button: Press to setthe STEAM wash sycle.
For a detailed description, seg— Varigus cycles
and functions
E---RINSE l_j button: Press to change the rinse
count for the current cycle, the changed rinse count
appears on digital display.

F—DELAY END(® button: Press to set the wash
cycle end (Delay end) time.

For a detailed description, see-> Various cycles and
functions.

G—--ONE TOUCH () 35 button: Press to set the ONE
TOUCH wash cycle.

For a detailed description, see—> Various cycles and
functions.

H---START/PAUSE DIl button:

+ Long press the button to start a wash cycle.

= Once the cycle has begun, if you want to pause
the wash cycle, please long press the button again.
If the DOOR LOCK indicator & is not illuminated,
the door may be opened, you can add or take out
laundry.

To start the wash cycle from the point at which it
was interrupted, press the button again.




Description of the appliance

English

M---Display

The display is useful when programming the machine and provides a great deal of information.

4 3 8

5 6 7
1---Temperature indicator
When a program s selected, the default
temperature value of this program will appears on
the display, with the corresponding temperature
indicator light illuminated.
You can change the temperature value by pressing
the TEMP. [J button. When a temperature value is
selected, the corresponding temperature value
indicator light illuminated on the display. If all
temperature value indicator light are off, it indicated
the washer using only cold water without utilized
the washer’s heater in this program.
2---SPINNING SPEED indicator
When a program is selected, the default spinning
speed value of this program will appears on the
display, with the corresponding spinning speed
indicator light illuminated.
You can change the spinning speed value hy
pressing the SPEED @ button. When a spinning
speed value is selected, the corresponding spinning
speed value indicator light illuminated on the
display. If all spinning speed indicator light are off, it
indicate the washer does not spin after the final
drain process in this program.
3-—-DOOR LOCK indicator
The lit symbol indicates that the door is
locked. To prevent any damage, wait
until the symbol turns off before opening the door.
To open the door while a cycle is in progress, press
the START/PAUSE [l button, if the DOOR LGCK
symbol is switched off the door may be opened.
4---CHILD LOCK indicator
The lit symbol indicates the CHILD LOCK r‘(:‘Q
function is activated, the control panel is ¥
locked (apart from the OFF position on the control
panel}.

2 1
1400 pm  85°C
1200 80

900 60

700 40

500 20

5—DELAY END indicator 0
The lit symbol indicates the DELAY END (/'
function is activated. The countdown to

the end of the selected wash cycle will appear on
the digital display.

6---ONE TOUCH indicator O
The lit symbol indicates the One Touch Al
wash program is selected. There are three ways to
set the One Touch wash program.

7---RINSE COUNT indicator

When the symbol lit, you can select the
rinse count, the selected rinse count will appear on
the digital display.

times

8---DIGITAL DISPLAY

1} wash cycle remaining ": a0 .
time rco
&
i i
2) Delay end time il
i )
3)  Rinse count l:l o
times
4) &
Fault code =
e03 -




Preparing and sorting the laundry

English

Preparing the laundry

Notice: Damage to the washer/fabric
Foreign objects {e.g. coins, paper-clips, needles,
nalls) may damage the laundry or components in
the washer.

Therefore, note the following tips when preparing
your laundry:

® Remove  any  loose
items or metal objects,
such as safety pins,
paper clips, etc. from
the laundry.

® Brush sand, coins, etc. out of pocket and cuffs.

@ Close zips and button
up cushion covers, P TN

p) = J

duvet covers, etc. 7 7 Tﬂz’ = ?
(._\_ / L /‘

~/ \d_ L@

@ Remove curtain runners, or secure them in a net
bag.

® Particularly delicate items; such as tights or lace

curtains, or smaller

- f T P
items, such as tiny éﬁ;‘?f&fﬁ =
=il S

socks or handkerchiefs, Py \\

should only be gi-\k ,v‘,’] = 7
washed in a net bag or e’ G
pillow case.

® Some items are best

. f—
turned inside out. 3 \‘
These included NG IR 1)
knitwear, trousers, ( {\
T-shirts and

sweatshirts.

® Make sure that the wire-cup hras are machine
washable.

Make sure that wire-cup bras in a pillow case

which can be securely closed with a zip or button.

If the wire works itself out of the cup it may fall
through the holes of the drum and cause
extensive damage.

Sorting the laundry according to
colour and degree of soiling

Sort laundry items according to color, degree of
soiling and recommencded wash temperature range.

< g

g N
N S'f'/</'/

X

warm

Ly

extra hot hot cold

® [tems of clothing can become discoloured.

® Never wash new muti-coloured items together
with other items.

® Wash white items separately from colored items.
Otherwise, white items may tend to become
grey.

Degree of soiling

@ Light soiling
No visible soiling or stains, but may have
absorbed some odor. This could include light
weight summer clothes such as T-shirts, shirts, or
blouses worn only once. Also to freshen bed
linen or guest towels

® Normal soiling
Visible soiling and/or a faw light stains. This could
include clothing such as T-shirts, shirts, or
blouses that nave been sweated in or worn
several times. Also tea towels, hand towels or
bed linen used for up to one week or more.
Curtains without stains that have not been
washed for up to a half year.

® Heavy soiling
Visible soiling and stains. This could include
kitchen towels, fabric napkins, baby bibs,
children’s cuter clothing or football jerseys and
shirts stained with grass or dirt. It could also
include working clothes such as overalls and
jeans and other clothing worn for outside work
and activities.
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Preparing and sorting the laundry English

Sorting laundry according to their care label specifications
The symbols on labels of your garments will help you in choosing the suitable wash program, the right

temperature, wash cycles, and ironing methods. Don't forget to give a glance to these useful indications!

U U W R e

Machine wash, Machinewash, Machine wash Hand wash Donotwash Do notwring
Wash type normal/cotton permanentpress delicate/gentle only
Water Water Water Water Water Water
temperature  temperature temgeralure temperalure tem?eralure temperalure
301 40T 0t
W W
Water Water Water Water Water Water
temperature temperature temperature temperature temgerature temperature
301 401 501 601 01 951
Bleach Any bleach Non chlorine bleach  chlorine blench Do not blench
[N N Y
e’ |
Tumble Dry Normal/Cotton Permanent Press/ Delicate/
type Heavy duty Wrinkle resistant Gentle
ram) I N\ 71
| N | N’ |
Tur‘neI:'!.ep?lrv at Medium heat Low heat
Dry type Hangtodry Dripdry Dry flat Dryin the shade
A = A a A
Iron High heat Medium heat Low heat Do not Iron
Dryclean Any solvent Perchloroethylene Petroleum Do not
solvent solvent dryclean
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Various cycles and functions

English

Table of wash cycle

Temp. Max.Load Kind of detergent
Wash cycle £ (kg) Description Detergents softe
{Max) 8 10 Universal Special ner
Mix For blended fabrics, e.g. cotton, linen .
% 60 8 10 and synthetic fibres LB ©
Cotton tf+> 60 a 10 For daily items of cotton, linen and L/P N o
cotton blends
Anti-allergy 35 3 3 For clothes that need to remove mites L/p . o
B and allergens.
- For machine washable wool and wool
Wool &3
ool & 40 1 ! blend clothes LEP e
a cycle designed for dirt typical of
Baby care 4E g ¢ | children's  garments in that it L/p C .
N effectively removes any traces of
v residual detergent
Shirts i 60 3 3 For shirts and women’s blouses L/P L o]
Bedding For large items such as blankets, [ .
=] 50 B & curtains and hedspreads iP G
Eco40-60 40 8 10 Energy efficiency test program L/P - 8]
“"‘JQ 20 2 3 For small amount of clothes that are L/P . 0
20¢C easy to fade
Quick Wash 20 1 1 For small amount or lightly seiled L/p N 0
D15 garments
Underwear
60 5 5 For underwear. L/p L 0
DOW”/JaCkEt 1 5 , | For down jacket which can be washed . 7P 5
ﬂ/ by machine
. . Combines a rinse and spin for loads
Rinse "‘S;E'n g 10 | reauiring an addational rinse cycle. 5
Y + _\?_, - Also use for loads that require rinsing - -
only
Spin This cycle uses a spin to shorten
\:@:; --- 8 10 | drying times for heavy fabrics or - - -
¥ special-care items washed by hand
Drum clean Clean the drum by removing dirt and
1&@ 85 == == bacteria from the drum. Make sure = e e
the drum is empty
One-Touch Special cycle which can be started
40 5 5 simply by pressing the ONE-TOUCH L/P - o)
Q 3s button.
W |=gel-/liquid detergent P=Powder detergent O=Qptional  -—=Ng¢

B If using liquid detergent, it is not recommended to activate the time delay.

B Please follow the dosage recommendation on the powder or liquid detergent package.

B We recommend by using:
Laundry powder 20°C to 80°C
Wool detergent  20°C 10 40°C
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Various cycles and functions

English

Various cycles

ONE TOUCH wash cycle {3

ONE TOUCH wash cycle can intelligently detect the
weight of laundry and match different washing time
and temperature to realize intelligent washing.

nll oo n

Hu bo " is displayed in the detection stage after

the cycle is started, and the ONE TOUCH wash cycle

can be entered by the following three methods.

® When the washer is OFF, press and hold the
ONE-TOUCH button for at least 3 seconds, the
washer will run the M-Smart wash cycle directly,
with ONE-TOUCH indicator light Q illuminated.

® When the washer is CN, press and hold
ONE-TOUCH button for at least 3 seconds, the
washer will run the ONE-TOUCH wash cycle
directly, with ONE-TOUCH indicator Q light
illuminated.

® When the washer is ON, short press the
ONE-TOUCH button, the ONE-TOUCH indicator
light o illuminated, and then press the
START/PAUSE [>|| button, the washer runs the
ONE-TOUCH wash cycle.

Special wash cycles

Baby care /5’ : a cycle designed for dirt typical of
children’s garments in that it effectively removes

any traces of residual detergent.

Down Jacket 7 : a cycle to wash single downs {the
weight of which should not exceed 2.0kg), cushions
or clothes padded with goose down such as puffa
jacket, use this special wash cycle. We recommend
that down are placed in the drum with their edges
folded inwards (see figure) and that no more than
3/4 of the total volume of the drum is used. To
achieve the best results, we recommend that a
liquid detergent is used and placed inside the

detergent dispenser drawer.

Wool @3 : a cycle designed for wool fabrics.

o Before washing, please confirm that the clothes
have the washing label of "machine washable".

e After the procedure is completed, please take out
the clothes quickly, shape and dry them to avoid
deformation caused by being placed in the drum for
too long.

e To prevent clothes from being damaged, the
water temperature should not exceed 40°C

e For hest results and to reduce the damage of
clothes, Please use special detergent for wool and
do not exceed 1.0 kg of laundry.
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Various cycles and functions

English

Various functions

Delayend &

Press DELAY END button to set the program end

(Delay end) time in one hour increments to a

maximum of 24 h (hours). After selecting the

desired washing program but before pressing the

START/PAUSE [>|| button, press the DELAY END (O

button until the desired time is displayed, e.g. 8h.

NOTICE: The cycle duration is included in the set

Delay End time.

Here is an example of a 1hr: 30 min cycle time and

an 8 h Delay end time.

8 h is displayed and count down (approximately 6 h:

30 min) until the washing cycle begins [at 1hr: 30

min) then the cycle duration 1: 30 is displayed and

began. Total time appreximately 8 hours.

The way to cancel Delay End function:

+ Turn the wash cycle selector knob to reset the
wash cycle.

NOTICE:

® Delay End function cannot be set some wash
cycle.

® The end time of the wash cycle may be different
from the actual reservation time depending on
the water supply pressure, drainage, clothing

type, water temperature and other conditions.
Child lock (&

1. Setting the Child

children's mis-operation and external interference

lock function can avoid
to the washing procedure.

2. During operation, long press the SPEED@button
for 3 seconds to set or cancel the Child lock
function.

3. After the Child lock function is set, the indicator
light €& is iluminated, the door cannot be opened,
the control panel is locked and all buttons on
control panel do not respond. You can turn off the

machine by turn the wash cycle selector knob.

4, After the child lock function is set. When the
machine is turned on again, the machine directly

run the program before turning off the machine.
Cancelling the buzzer

Press and hold the SPEED @ button and ONE
TOUCH Q 3s button together at the same time for
at least 3 seconds, you can turn off the buzzer that
sounds during the washing cycle running.

® To activate the buzzer setting

Do the same operation as you did for cancelling. The

buzzer setting is activated after one beep.

Add clothes during the program is running

When the program is running, long press the
START/PAUSE [>|| button to pause the machine,
open the door and add clothes. After the operation
is completed,
START/PAUSE DIl button again, and the machine
continues to run.

NOTICE:

If the water level or water temperature in the drum

close the door, long press the

is too high, the door lock indicator light & s
iluminated, the door cannot be opened and the

midway clothes filling function cannot be used.

Steam A cycle designed for cotton clothes that
are not easy to fade.@Steam treatment can
reduce the wrinkle of clothes, make the clothes
reach the ideal humidity level, reach the most
relaxed state, and make ironing easier.

Steam treatment can getrid of the peculiar
smell on clothes
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Various cycles and functions  engiish

Load balancing system

The washer has an automatic detection system for
eccentric load. In the process of spinning, if the
clothes are unevenly distributed, the washer will
level and adjust the clothes until the clothes are
evenly distributed before spinning. If the clothes
cannot be evenly distributed within the specified
time, the washer will not spin to avoid severe
vibraticn of the machine. At this time, you need to
check whether the clothes are knotted or entangled,
and select the "Spin" program after reorganizing the
clothes. When washing less clothes, such as a pair
of jeans, a sweater, a bath towel, etc., the machine
may not complete the spinning process due to
balance protection. Please wash the large and small
clothes together as much as possible to malke the
clothes easier to release evenly and complete the
spinning process smoothly.

NOTICE:

Due to the different types and materials of the
laundry, the automatic adjustment and balance
system of the washer may level and adjust the
clothes for many times to prolong the spinning time.
This is a normal phenomenon, not a machine

failure.
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How to use the appliance

English

Before loading your first load of
laundry

Your new washer was tested before leaving the
factory. This process involves running various wash
cycles, As a result, a small amount of water may
remain in the tub and drainage system. Run a Drum
Clean @ cycle with no laundry to clean the system
before your first load of laundry.

First add 1 to 2 tablespoons of detergent to the
chamber I. Then run the Drum Clean ¥ cycle.
Wait for the cycle to finish.

Daily use

Preparing the laundry

EMPTY POCKETS

+ Coins, paper clips, etc. could damage the load
and the washing machine components.

+ Tissues will break down during the wash cycle
and the fragments will have to be subsequently
removed by hand.

CLOSE ALL ZIPPERS, BUTTONS, AND HOOKS. TIE
ALL RIBBONS OR BELTS

Insert the smaller garments (e.g. nylon hosiery,
belts, etc.) and garments with hooks {e.g.
braziers) into a fabric bag or a pillowcase with
zipper. Remove any rings from curtains, or else
place the curtains inside a fabric bag together
with the rings.

FABRIC TYPE/SYMBOL ON THE WASH LABEL

= Cottons, mixed fibres, easy care/synthetics, wool,
hand wash items.

Color

Separate colored and white items. Wash new
colered articles separate.

« Size

.

Wash items of different sizes in the same wash
load, to improve washing efficiency and
distribution of the articles in the drum.

Delicates

Wash delicate items separately; they require

gentle treatment.

.

How to use the washer

1. Lead laundry
Open the door and load the laundry. Load the
articles cne at a2 time loosely into the drum,
without overfilling. Observe the load sizes given
in the “Table of wash cycle”, Overloading the
machine will result in unsatisfactory washing
results and creased laundry.

2. Close door
Make sure that no laundry gets stuck between
door glass and rubber seal. Close the door so that
you can hear it click shut.

3. Open water tap
Make sure that the washing machine is

connected to the water mains. Open the water
tap.

4, Set the desired program

Select the required program with WASH CYCLE
SELECTOR knob. The duration of the wash cycle is
shown on the display. The washing machine
automatically displays the default temperature
and spin speed settings possible for the selected
program. Adjust the temperature andfor spin
speed setting if needed with the relative buttons.
Change temperature, if needed

Press the TEMP. [} button to progressively lower
the temperature setting until cold wash has been
set (all temperature value indicator light go out
on the display). Pressing the button again sets
the highest possible setting.

Change spin speed, if needed

Press the SPEED @ button to progressively
decrease the spinning speed until the spin cycle
is turned off (all spinning speed value indicator
light go out on the display). Pressing the button
again sets the highest possible setting.

Select options, if needed

Press the button to select the option; the
respective option on the display
illuminates.

indicator

Press the button again to cancel the option; the
respective option indicater extinguishes.
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How to use the appliance

English

IIf the selected option is incompatible with the
program set, the incompatibility will be signaled by
a buzzer and the corresponding indicator light will
flash.

UIf the selected option is incompatible with ancther

previously set option, only the most  recent
selection will remain active.
5. Add detergent
Pull out the detergent dispenser and add
detergent [and additives/softener) into  the

relative compartments as described below.

Compartment 1:
Powder washing
_ detergent

Max - MAX
) A Compartment 2:

Liquid washing

detergent

1 The liquid detergent

must not exceed the

“MAX" level.

Compartment 3:

Additives [Softener. etc.) The fabric softener must

not exceed the “MAX” level.

Observe the dosing recommendations on the

detergent pack.

Correct dosing of detergent/additives is important,

because:

« It optimizes the cleaning result.

= It avoids irritating residues of surplus detergent
inyour laundry.

= It saves money by avoiding waste of surplus
detergent.

« It protects the washer by avoiding calcification of
components.

* It respects the
unnecessary environmental burden.

environment by avoiding

I Do not use hand washing detergents because
these create too much foam.

! Use powder detergent for white cotton garments,
for pre-washing, and for washing at temperatures
over 60C.

! Fellow the instructions given on the detergent
packing.

6. Delaying the end of a program
* To set a program to end at a later time, see the
saction “Control panel f DELAY END”,

7. Start program

« Press the START/PAUSE DIl button. The relative
indicater lamp illuminates, the deoor locks and the
DOOR LOCK & indicator lights up.

To avoid overflow, do not open the detergent

dispenser during a running program anymore.

The remaining program duration can vary. Factors

like unbalance in the wash load, or foam
formation, can have an effect on the program

duration.

. Change the settings of a running program, if
needed

You can still change the settings while a program
is running. The changes will be applied, provided
the respective program phase has no finished
yet.

Ta change the settings of a running program:
Press START/PAUSE Dl button put the running

program on pause.

Change your settings.
Press START/PAUSE Dl button again to continue
the program.

If you have changed the program, do not add
detergent for the new program.

To prevent that a running program is changed by
accident (for instance by children), use the Child
lock 673 functien (see section “Control panel /
SPEED").
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How to use the appliance

English

Pause a running program and open the door, if
needed

Press START/PAUSE Dl button to pause a running
program.

Provided water level or temperature is not too high,
the DOOR LOCK & indicator light turns off. You
can cpen the door, for example te add more laundry,
or to remove laundry which was loaded by mistake.
Press START/PAUSE Dl button again to proceed

with the program.

9. Cancelling a running program, if needed

.

Turn the wash cycle selector knob to OFF
paosition (D) untll the washer stops.

If the water level and temperature are low
enough, the door unlocks may be opened.

.

The door remains locked if there is water in the
drum. To unleck the door, switch the washer on,
select the $pin ¥ program and turn the spin
option off by pressing the SPEED @ button to
set the spin cycle is turned off {all spinning speed
value indicator light go out on the display}.

Press START/PAUSE Dl button to running Spin
program. The water is emptied and the doar

unlocks at the end of the program.

10.  Switch off the washer after program End

At the end of the cycle, the message “End” is
shown on the display.

The door can only be opened when the symbol
DOOR LOCK & indicator turns off.

Check that the DOOR LOCK & indicator is off.
then open the door and take out the laundry.

.

.

Turn the wash cycle selector knob to OFF
nosition (O to switch the washer off.

Leave the door ajar to let the interior of the washer
to dry.
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Care and maintenance

English

Your washer is designed to give you years of service.
Chserve the following instructions to maintain and
protect your washer and keep it in top operating
condition.

AWARNING

RISK OF ELECTRIC SHOCK HAZARD

@ To avoid risk of electric shock always disconnect
the washer from the power outlet prior to
cleaning.

@& Never clean the washer with a pressure washer.

Cutting off the water and electricity
supplies

® Turn off the water tap after every wash cycle.
This will limit wear on the hydraulic system inside
the washer and help to prevent leaks.

® Unplug the washer when cleaning it and during
all maintenance work.

Cleaning the appliance’s exterior

/N WARNING

RISK OF EXPLOSION

To avoid risk of explosion never clean the washer
with flammakle solvents.

Clean the washer’s exterior surface when required
as follows:

- Use het scapy water or a mild (non-abrasive)
cleaning agent.

- Rub dry with a soft towel.

- Remove residue immediately.

- Do not use high pressure spray.

Cleaning the drum

Metallic debris left in the drum can product rust
spots on the drum. Never use steel wool to try to
remove these. Use a chlorine-free cleaning agent
and follow the manufacturer’s instructions,

Descaling the washer

Provided that you use correct amounts of detergent
with you wash loads, descaling is not necessary. If
descaling the washer drum does become necessary,
please follow the descaling product manufacturer’s
instructions.

Small amounts of descaling agent can be used to
remove white spots on the washer drum caused by
lime or mineral deposits or small amounts of rust
caused by metal objects left in the drum.

NOTICE: Descaling agents contain acids which may
attack parts of the washer and may discolor the
laundry.

Caring for the door and drum of your
appliance

® Always leave the porthole door ajar in order to
prevent unpleasant odours from forming.
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Care and maintenance

English

Checking the water inlet hose

Check the water inlet hose at least once a year. If
there are any cracks, it should be replaced
immediately, during the wash cycle, water pressure
is very strong and a cracked water inlet hose could
easily spilt open.

A\ Never use second-hand water inlet hose.

Cleaning the detergent dispenser

If there is a buildup of residual detergent or
additives, or if the softener compartment is not
rinsed out well enough, it may be helpful to clean
the dispenser.

1. Open the detergent dispenser tray fully. Press
down on the drawer catch {1} and pull the the
tray {2) from the washer housing.

2. Remove the liguid detergent cover (3) by
grasping it and pulling it upwards from the
detergent dispenser tray.

3. Clean the liquid detergent cover and the
detergent dispenser tray by holding it under
runing water. Lightly wipe away any remaining
detergent residue.

4. Attach the liquid detergent cover and slide the
detergent dispenser tray back in place and close
the tray securely.

Tip: Do not operate the washer without the

detergent dispenser tray in place. Always keep the

tray completely closed.

Cleaning the mesh filter in the water
supply hose

1. Close water tap and unscrew the water inlet
hose.

2. Clean the mesh filter at the hose’s end carefully
with a fine brush.

3. Now unscrew the inlet hose on the back of the
washer by hand. Pull out the mesh filter from the
valve on the back of the washer with pliers and
carefully clean it.

hose to the water tap and washer again. Do not
use a tool to connect the inlet hose. Open the
water tap and check that all connections are
tight.
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Care and maintenance English

Cleaning the drain pump

/A WARNING

RISK OF SCALDING

Risk of hot water injury to skin!

Allow the water to cool down prior to actuating the
emergency door lock release.

You are responsible for ensuring all safety
precautions are followed when draining water from
washer andfor manually opening the washer door.

It may be necessary to clean the washer drain pump

if the washer fails to drain [sound of the water being

pumped from the washer cannot be heard when
the washer should be draining and other nearby
drains, such as a sink, are draining properly).

The washer pump can become blocked by loose

debris (a good reason to check the drum and

remove any visible debris after each load). Fabrics
that give off large amounts of fluff may also cause
blockage.

To access the washer drain pump, the service cover

must first be opened (see steps below}. With the

service cover opened, proceed as follows:

1. If the washer has not been drained, try to drain it
now. Turn the wash cycle selector knob to the
Spin & cycle, press the SPEED @) button to set
the spin cycle is turned off {all spinning speed
value indicater light go out on the display}, then
press the Start/Pause DIl button. Wait a few
moments to let the eycle drain the water from
the drum. If the pump is totally blocked, the
water will be unable to drain and the cycle will
end.

2. Shut off the tap so that no more water flows in
and has to be drained. Switch the appliance off.
Unplug the power plug.

3. Open the drain filter cover.

4, Use the pull-out drain hose located in the pump

access opening to drain the remaining water into
a suitable container {up to 5.3U.5.gallon/20 liters
of water may be drained). Pull the sealing cap
from the hase and lay the hose over the side of
the container and allow the water to finish
draining from the drum. When finishad, replace
the sealing cap into the end of the hose and
restore the hose to its storage location.

N

\:,

. Turn the pump cover counterclockwise to remove

it. A small amount of residual water may flow out
when the cover is removed. Clean the interior of
the pump hosing, removing any debris or foreign
objects. Check to be sure the impeller where at
the back of the pump housing can now turn
freely. Remove any lint, debris or detergent
residue from the threads of the pump cover and
the pump cover housing. Replace the pump cover
by screwing tightly into position. Handle must be
vertically.

%

. Close the drain filter cover. Wipe up any spilled

water.

\/

C
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Troubleshooting

English

Your washer could occasionally fail to work. Before contacting the service center, make sure that the problem
cannot be salved easily using the following list

Problem

Possible cause / solutions

The machine does
swtich on

not

.

The appliance is not plugged into the socket fully, or not enough to make
contact.
There is not power to the socket, or the fuse has blown in the mains plug.

The wash cycle does not
start

.

The door is not closed properly.

The ON/OFF button has not been pressed.

The START/PAUSE D>l button has not been pressed.

The water tap has not been turned on to allow water to flow into washer.
A delayed start has been set.

The machine does not fill
with water or “E02” in the
display

.

.

.

.

The water inlet hose is kinked.

The water inlet hose is not connected to the water supply.

The water pressure is too low.

The water tap has not been turned on to allow water to flow into the
machine.

There is no water supply to the house.

The inlet valve filter is blocked.

The START/PAUSE [>|| button has not been pressed.

The machine continuously
fills with water and
continually drains away or
Water left in the drum or
Stuck on wash

.

The top of the drain hose is too low — It must be fitted at a height between
65 and 100 cm from the floor {see “Installation”).

The drain hose is connected incorrectly to the sink trap allowing water to run
into the machine, the drain hose must be positioned higher than the bottom
of the sink to prevent water flowing down the drain hose..

The end of the drain hose has been pushed too far down the standpipe, the
“U” bracket should be fitted 100mm from the end of the drain hose.

The machine does not drain
or spin or “E03” in the
display

.

.

The pump filter is blocked.

The drain hose is kinked (see “Installation”}.

New Installation — The blanking cap or spigot has not been removed if
connected under a sink.

The drain hose or sink trap is blocked.

The machine does not spin

.

The spin cycle is turned off {all spinning speed value indicator light go out on
the display).

The program takes too long

.

Program times will vary due to water pressure, the incoming water
temperature and if the wash load goes out of balance. This will increase the
program times accordingly (see “The machine wont spin properly” next
page).

The machine vibrates a lot
during the spin cycle

.

.

The feet have not been adjusted, enabling the machine to rock.

New Installation — Either the Transit Bolts including the plastic spacer, or the
Polystyrene Packaging have not been removed when installing the machine,
The washer is trapped between cabinets and/or walls.

The load is in a slight out of balance condition and the washer is spinning,
but at a lower speed.

ONE TOUCH wash cycle
does not activate

.

After switching on the washer a cycle other than ONE TOUCH wash cycle was
activated. Switch the machine off and press the ONE TOUCH button.

The machine is noisy

There will always be some motor, pump and drum noise during spin.
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Troubleshooting

English

Problem

Possible cause / solutions

The machine wont spin
properly

.

Out of Balance detected when attempting to go into a spin cycle — If this
happens the washer will continue to try to repeat the distribution of the load
required before the machine will go into higher spin speeds — This will
increase the program time accordingly. This is a safety feature to prevent
damage. Out of Balance can be caused by washing a single heavy item {eg
down, quilt, etc). — Try the programme zgain using a different load.

The machine leaks from

the dispenser

.

.

.

The dispenser drawer is blocked with detergent and requires cleaning.

The water pressure is toe high and requires turning down — turn down the
tap on the water supply pipe slightly and try again.

The washer is tilting forwards — It must be level when in its final position.

The machine leaks {other
than dispenser}

.

.

.

The inlet hose is loose, check both the cabinet and tap ends .

The inlet hose is tight but still leaks, if so replace the rubber washers, or the
inlet hose is missing the rubber washer.

The drain hose is not fixed in properly.

The machine smells

The washer requires a service wash. Run a “Drum Clean” wash cycle with
detergent and no laundry.

The machine door cannot
be opened.

The door will not open until the door lock indicater light goes out shortly
after the program has finished.

The water level is too low
when the machine is
washing

The water level is correct if it can be seen at the bottom of the door

There is too much feam

The detergent is not suitable for machine washing (it should display the text
“for washing machines” or “hand and machine wash” or the like).
Too much detergent was used — less detergent is required in soft water.

General

Your washer contains sensors that monitor progress during the wash cycle
(eg: Water level, Temperature, Cut of balance loads, Wash time/progress).
Normally, if your washer successfully completes the cycle, there is unlikely to
be anything wrong!
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Troubleshooting English

In case of the following faults, the fault state will be detected by the microcomputer system, with the buzzer
sounds issued and the following fault codes display:

Fault codes

Fault type

Possible cause / solutions

EO2

No inlet water

Check whether the faucet is turned on? Whether the water
supply is cut off? Whether the water inlet hose and the filter of
the water inlet valve are blocked? and whether the water inlet
hose of the washing machine is frozen? In such case, please
contact the service center for repair.

E03

Abnormal water
drainage

Clean the pump filter.
Check whether the drain hose is bent, twisted or blocked? If the
fault still exists, please contact the service center for repair.

U4

Door lock malfunction

Close the door again, and then press the START/PAUSE Dl
button to restart the program. If the fault still exists, please
contact the service center for repair.

The temperature in the
drum is high

Press the START/PAUSE D>l button to suspend the washing
machine operation and wait for several minutes. When the
temperature in the drum drops to a safe range and the fault
code on the display is removed, press the START/PAUSE ||
hutton to continue the rest of the program..

EXX

Other faults

.

Turn the washing cycle selector knob to the "OFF” position to
turn off the power supply, unplug the power cord, and contact
the service center for repair as soon as possible..

Note: Be sure to check the fault cause and eliminate the fault before pressing the START/PAUSE [>|| button
again. If the fault code is removed, the washer will continue to run, and if the fault code still exists, please
unplug the power cord and call our customer service center for help as soon as possible.

Remember, you will be charged for a service call for problems caused by incorrect installation, as indicated on

pages 6to 12,

Not emptying contents frem pockets may cause pump or drain hose blockages, or may damage the machine.
Do not wash items which do not have a wash label, or wash items that are not intended as machine

washable.
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Product fiche

English

(a) Suppliers name or trade mark:

CHIQ

(b)  Suppliers mode identifier:
CFL80-145886IM3XB

Parameter Value Parameter Value
Height 85
Rated capacity (*) {kg) 8,0 Dimensions in cm (2),{%) Width 60
Depth 52
o - "
E}ﬁ:\’ y efficiency index (%) 60,0 Energy efficiency class (*) B(")
Washing efficiency index (?) 1,031 E%!?an) b?ffectiveness 50
Water consumption in litre
Energy consumption in kWhger ﬁgfsc gfégbrzsrﬁﬁq%nagge QLo
cycle, based on the e 40-6 £ full combination of full and
pragramme atz:combination of fu 0.545 partial loads. Actual water 46
and partial loads. Actual energy s
consumFtion will depend on G ‘t)he appliancg e
the appliance is used. used and on the hardness
of the water,
Rated Weighted Rated
Maxi . capacity 35 remgaining capacity 58,00
aximurm temperature inside the moitire 599
treated textile (°) {°C) Half 30 content (°) ’ Half 60,00
0,
Quarter 20 (%) Quarter | 62,00
Rated
capacity 1400 Soin-drvi Ffici |
; b n-drying efficiency class
Spin speed (°) (rpm) Half 1200 | O ¢
Quarter 1400
Rated ;
capacity 3:35
Programme duration {°) (h:min) Half 2.48 Type free-standing
Quarter 2:48
Airborne acoustical nojse emissions Airborne acoustical noise
in the spinning phase (%)(dB(A) re 1 76 emission class () (spinning B
pW) phase)
Off-mode (W) {if applicable) 0,5 §§)ap’}i‘f:g¥)lg“)°de (w) (if _
Delay start (W) {if applicable) 4,00 aNS;\ITcOartl;Iee? standby (W) (if o
Minimum duration of the guarantee offered by the supplier (a),{c): 6manths

This product has been designed to release silver ions during the washing cycle

NOC
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Product fiche

English

{c) Suppliers name or trade mark:
CHIQ

(d} Suppliers mode identifier:
CFL100-14586IM3XB

Parameter value Parameter value
Height 85
Rated capacity {a} (ke) 10,0 Dimensions in cm Width 60
Depth 58
EEI W (a) 80.0 Energy efficiency class {a) B{"}
Washing efficiency index (a) 1,031 Rinsing effectiveness {g/kg) (a} 5,0
Water consumption in litre per
Energy consumption in kWwh per cycle, based cycle, based on the eco 40-60
on the eco 40-60 program. Actual energy program. Actual water con- 50
consumption will depend on how the appli- 0.591 sumption will depend on how
ance is used. the appliance is used and on the
hardness of the water.
Rated. G Rated‘ 50,00
Maximum temperature inside the treated capacity 35 moisture Eontent 62.5 cRpacity
textile {a} ("C) Half 30 ' Half 62,25
{a) (%)
Quarter 30 Quarter 64,30
feted 1400
capacity
Spin speed { a ) {rpm} Half 00 Spin-drying efficiency class {a} C
Quarter 1400
Rated‘ 3:50
capacity
Program duration {a} (h:min) Half 258 Type free-standing
Quarter 2:50
Airborne acoustical noise emissions in the 7% Airborne acoustical noise emis- A
spinning phase (a} (dB(A)} re 1 pW) sion class {a) (spinning phasej
Off-mode {w) 0,50 Standby mode (W) —_
. : Networked standby (W) (if
Delay start (W) (if applicable) 4,00 applicable)
Minimum duration of the guarantee offered by the supplier (b): 6months

This product has been designed to release silver ions

during the washing cycle

NO

Additional information:

Web-link to the supplier’s website, where the information in point 9 of Annex Il to Commission Regulaticn {EU)

2019/2023 {1){b} is found:
{a) for the Eco 40-60 program.

{h} changes to these itams shall not he considered relevant for the purposes of paragraph 4 of Article 4 of Regulation (EU}

2017/1358.

{c}if the product database automatically generates the definitive content of this cell the supplier shall not enter these data.

31




L ]
Product fiche English
Entry method for new standard energy efficiency {(EN60456:2016 + FprAA:2020)
Eco 40-60, {Parameters are not adjusted by default)
8kg BLDC 20 C Cotton Wool Quick wash
Rated capacity / kg 2 8 1 4
Program duration
0:39 0:57 0:50 ¢:15
(h:min)
Energy consumption
0.24 1.25 0.20 ¢.10
{ Kwh/cycle )
Water consumption
65 80 70 40
{ L/cyele )
Max temperature / C 20 55 a5 a5
RMC 75% 70% 85% 75%
Spinning speed / rpm 700 900 500 00
10kg BLDC 20 T Cotton Wool Quick wash
Rated capacity / kg 2 10 1 1
Program duration
A 0:39 0:57 0:50 0:15
{h:min)
Energy consumption 0.26 1.27 0.22 011
[ kwh/cycle )
Wat ti
ater consumption 60 25 65 45
{ L/cycle )
Max temperature / C 20 55 35 35
RMC 75% 70% 85% 75%
Spinning speed / rpm 700 900 500 700
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Product fiche English

® That the Fco 40-60 program is able to clean normally soiled cotton laundry declared to be washable at 40°C' or 60°C,
together in the same cycle, and that this program is used to assess the compliance with the EU eco-design legislation;

® That the most efficient programs in terms of energy consumption are generally these that perform at lower temperatures and
long duration;

® That noise and remaining moisture content are influenced by the spinning speed: the higher the spinning speed in the
spinning phase, the higher the noise and the lower the remaining moisture content;

® The values given for programs other than the Eco40-60 program and the wash and dry cycle are indicative only.

PARAMETER UNIT value
Rated capacity for the eco 40-60 programme, at 0,5 kg intervals {c} kg 8.0 | 100
Energy consumption of the eco 40-60 programme at rated capacity (Ew.r) Wh/eyele | 0.905 | 0.951
Energy cansumptian of the eco 40-60 programme at half rated capacity (Ew,1/2) \Whieyele | 0.518 0.582
Energy consumption of the eco 40-60 programme at quarter rated capacity {Ew.iz4) kwh/cycle | 0.175 |0.355
Weighted energy consumption of the eco 40-60 programme (E,,) Wh/cyele | 0.545 |0.591
Standard energy consumption of the eco 40-60 programme (SCE.) Wh/eyele | 0,909 |0.988
Energy Efficiency Index (EEL.,) _ 60,0 | 59,8
Water consumption of the eco 40-60 programme at rated capacity {W.i} L/eycle 60,0 | 75,0
Water consumption of the eco 40-60 programme at half rated capacity (W, 12) Licyele 480 | 50,0
Water consumption of the eco 40-60 programme at quarter rated capacity (W14} Lieycle 300 | 30,0
Weighted water consumption (W} Lfeyele 46 49
Washing efficiency index of the eco 40-60 programme at rated capacity {l.) - 1,031 | 1,031
Washing efficiency index of the eco 40-60 programme at half rated capacity (lu) = 1,031 1,031
Washing efficiency index of the eco 40-60 programme at quarter rated capacity () _ 1,031 | 1,031
Rinsing effectiveness of the eco 40-60 programme at rated capacity (lg) a/ke 5.0 50
Rinsing effectiveness of the eco 40-60 programme at half rated capacity (Is} g/kg 5.0 50
Rinsing effectiveness of the eco 40-60 programme at quarter rated capacity {Iz} g/ke 5.0 50
Programme duration of the eco 40-60 programme at rated capacity {t.) Wi 335 | 3.50
Programme duration of the eco 40-60 programme at half rated capacity {t.,) hemin 2ag | 2.58
Programme duration of the eco 40-60 programme at quarter rated capacity {tw) hemin 248 | 2:50
Temperature reached for minimum 5 min  inside the load during the eco 40-60 programme at o 35 a5
rated capacity (T)
I:tnewg%;a;:ggyr?a)ched for minimum 5 min  inside the load during the eco 40-60 programme at half S 30 0
{T]E?tgfrrzttlér{iecr:‘;;gig(fﬂr minimum 5 min  inside the load during the eco 40-60 programme at B 20 &
Spin speed in the spinning phase of the eco 40-60 programme at rated capacity (S) rom 1400 | 1400
Spin speed in the spinning phase of the ece 40-60 programme at half rated capacity (S) ram 1400 | 1400
Spin speed in the spinning phase of the eco 40-60 programme at quarter rated capacity (S} pm 1400 | 1400
Weighted remaining moisture content {D) 2% 59,9 | 62,5
Airborne acoustical noise emissions during  eco 40-60 programme (spinning phase) da{alre1 | 76 76
Power consumption in 'off mode' (P.)  (if applicable) w 050 | 050
Power consumption in 'standby mode' (P} (if applicable) W |
Does 'standby mode' include the display of information? E No No
Power consumption in 'standby mode' {Py) in condition of networked standby {if applicable} w R |
Pawer consumption in 'delay start' {Pa:) {if applicable} w 4,00 | 400
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Gebruikershandleiding

Voorlader wasmachine

CHIQ

Model:
CFL80-14586IM3XB
CFL100-14586IM3XB

O

ot |  —

Welkom bij uw nieuwe wasmachine!

Gefeliciteerd met uw keuze voor een nieuwe wasmachine van het merk CHIQ. Wij zijn ervan
overtuigd dat u zult genieten van de superieure prestaties en betrouwbaarheid.

Aarzel niet om contact op te nemen met onze Klantenservice als u vragen of opmerkingen
heeft over uw nieuwe wasmachine.

Dank u voor het kiezen van de CHIQ merk wasmachine.
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Veiligheidsinstructie

Nederland

Lees deze veiligheidsinstructies voordat u de
wasmachine gebruikt. Bewaar ze in de buurt voor
toekomstige referentie. Deze instructies en de
wasmachine zelf bevatten belangrijke
veiligheidswaarschuwingen, die te allen tijde in acht
moeten worden genomen. De fabrikant wijst elke
aansprakelijkheid af voor het niet naleven van deze
veiligheidsinstructies, voor onjuist gebruik van de
wasmachine of onjuiste instelling van de
bedieningselementen.

A Zeer jonge kinderen (0-3 jaar) mogen niet in de
buurt van de wasmachine komen. Jonge kinderen
(3-8 jaar) moeten uit de buurt van de wasmachine
worden gehouden, tenzij ze voortdurend onder
toezicht staan. Kinderen vanaf 8 jaar en personen
met beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale
capaciteiten of gebrek aan ervaring en kennis
mogen deze wasmachine alleen gebruiken als ze
onder toezicht staan of instructies hebben gekregen
over veilig gebruik en de gevaren ervan begrijpen.
Kinderen mogen niet met de wasmachine spelen.
Reiniging en gebruikersonderhoud mogen niet
zonder toezicht door kinderen worden uitgevoerd.
Houd alle wasmiddelen (inclusief wasmiddel,
bleekmiddel, wasverzachter, enz.) buiten het bereik
van kinderen.

TOEGESTAAN GEBRUIK

A

WAARSCHUWING: De wasmachine is niet
bedoeld om te worden bediend door middel van
een extern schakelapparaat, zoals een timer, of een
dfzonderlijk systeem met afstandsbediening.

Deze wasmachine is bedoeld voor gebruik in
huishoudelijke en soortgelijke toepassingen zoals:
personeelskeukens in winkels, kantoren en andere
werkomgevingen; boerderijen; door klanten in
hotels, motels, bed & breakfast en andere
résidentiéle omgevingen.

Belast de wasmachine niet boven de maximale
capaciteit (kg droge stof) die in de programmatabel
gbeat aangegeven.

Deze wasmachine is niet voor professioneel
ghbruik. Gebruik de wasmachine niet buitenshuis.

Gebruik geen oplosmiddelen (bijv. terpentijn,
benzeen), oplosmiddelhoudende wasmiddelen,

vloeistoffen; was stoffen die met oplosmiddelen of
ontvlambare vloeistoffen zijn behandeld niet in de
machine.

A Glasvezelmateriaal (zoals glasvezel) niet in de
machine wassen.
zoals gordijnen en raambekleding met glasvezel).
Kleine deeltjes kunnen in de wasmachine
achterblijven en bij een volgende wasbeurt aan het
wasgoed blijven kleven, wat huidirritatie kan
veroorzaken.
A Wasverzachters of soortgelijke producten
moeten worden gebruikt zoals aangegeven in de
gebruiksaanwijzing van de wasverzachter.

Verwijder alle voorwerpen uit de pakketten,
zoals aanstekers en lucifers.
A Controleer of er geen water in de trommel zit
voordat u de deur opent.
& Was het tapijt nooit in de wasmachine.
A Houd huisdieren uit de buurt van de
wasmachine.
A Wees voorzichtig met het wegpompen van heet
wasmiddel.
A vul het water tijdens de wascyclus niet
handmatig bij.
A Sluit de laaddeur goed, als deze moeilijk te

sluiten is, controleer dan of het wasgoed vastzit in
di deur.

Het water kan tijdens het wasprogramma zeer
hge temperaturen bereiken.

Grijp niet in de wasmachine als de wastrommel
Paweegt.
/A Niet temperen met de bediening.

Open de deur nooit met geweld en gebruik hem
pioit als opstapje.

Laat niemand op een onderdeel van de
wasmachine klimmen, leunen of hangen, ook niet
op uitstekende onderdelen zoals de deur van het
apparaat of een uitschuifbare plank.

schuurpoeder, glas- of allesreiniger of ontvlambare



Veiligheidsinstructie

Nederland

INSTALLATIE

A

De wasmachine moet door twee of meer
personen worden gehanteerd en geinstalleerd -
kans op letsel. Gebruik beschermende
handschoenen bij het uitpakken en installeren -
lns op snijwonden.

De wasmachine moet worden geinstalleerd en
gbruikt in een ruimte met de afvoer.

Installatie, inclusief watertoevoer (indien
aanwezig) en elektrische aansluitingen en reparaties
moeten worden uitgevoerd door een
gekwalificeerde technicus. Houd kinderen uit de
buurt van de installatieplaats. Controleer na het
uitpakken of de wasmachine tijdens het transport
niet beschadigd is. Neem in geval van problemen
contact op met de dealer of de dichtstbijzijnde
dienst na verkoop. Eenmaal geinstalleerd moet
verpakkingsafval (plastic, piepschuim onderdelen
etc.) buiten bereik van kinderen worden bewaard -
verstikkingsgevaar. De wasmachine moet van het
stroomnet worden losgekoppeld voordat deze
wordt geinstalleerd - gevaar voor elektrische
schokken. Zorg er tijdens de installatie voor dat de
wasmachine de stroomkabel niet beschadigt - risico
op brand of elektrische schokken. Activeer de
wasmachine alleen als de installatie is voltooid.
afgerond.

Installeer de wasmachine niet op plaatsen waar
deze kan worden blootgesteld aan extreme
omstandigheden, zoals: slechte ventilatie,
t#mperaturen onder 5C of boven 35C.

Stel de wasmachine niet bloot aan bijtende of
@plosieve gassen (bijv. stof, stoom en gas, enz.).

Installeer de wasmachine niet in een badkamer
dheen zeer vochtige ruimte.

De wasmachine mag niet in een buitenomgeving
worden geinstalleerd, zelfs niet in een beschutte
omgeving, omdat het zeer gevaarlijk kan zijn om
fam bloot te stellen aan vocht, regen en onweer.

Zorg er  bij het installeren van de wasmachine
voor dat de vier voetjes stabiel op de vloer rusten
en stel ze zo nodig bij, en controleer met een
wisterpas of het apparaat perfect waterpas staat.

De wasmachine mag niet worden geinstalleerd
achter een afsluitbare deur, een schuifdeur of een

van de wasmachine, zodat een volledige opening

van de wasmachinedeur wordt belemmerd.

A

Wacht na de installatie van de wasmachine
een paar uur voordat u hem opstart, zodat hij kan
wennen aan de omgevingsomstandigheden van de
Amer.

Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen in de
bodem van de wasmachine (indien aanwezig op uw
model) niet worden geblokkeerd door een tapijt of
ahder materiaal.

Til de wasmachine bij het verplaatsen niet op
aan de knoppen of de wasmiddellade, maar aan het
werkblad of het bovendeksel; laat de deur tijdens
st vervoer nooit op de wagen rusten.

De wasmachine is voorzien van transportbouten
om eventuele schade aan het interieur tijdens het
transport te voorkomen. Alvorens de machine te
gebruiken, moeten de transportbouten worden
verwijderd. Dek na verwijdering de openingen af
et de 4 bijgeleverde plastic doppen.

Sluit de watertoevoerslang(en) aan op de
waterleiding volgens de voorschriften van uw
phaatselijke watermaatschappij.

Gebruik alleen de nieuwe watertoevoerslang(en)
die bij de wasmachine is (zijn) geleverd om de
wasmachine op de watertoevoer aan te sluiten. De
oude watertoevoerslang(en) mag (mogen) niet
dhnieuw worden gebruikt.

De watertoevoerdruk moet 0,03-1,0 MPa
bedragen.

deur met een scharnier aan de andere kant dan die



Veiligheidsinstructie

Nederland

ELEKTRISCHE WAARSCHUWING

A\ De wasmachine moet van het elektriciteitsnet
kunnen worden losgekoppeld door de stekker uit
het stopcontact te trekken als deze toegankelijk is,
of door een meerpolige schakelaar die volgens de
bedradingsvoorschriften voér het stopcontact is
geinstalleerd, en de wasmachine moet geaard zijn
overeenkomstig de nationale elektrische
veiligheidsnormen.

M Wanneer de wasmachine is geinstalleerd, is de
n e t v o e d i n g
stopcontact moet binnen handbereik zijn.

Vil Bij verwarming is de maximale stroom van de
wasmachine 10A, dus zorg ervoor dat het
voedingssysteem (spanning, stroom en kabel)
geschikt is voor de belasting van het toegepaste
apparaat.

A Voor uw veiligheid moet u de kabel in een
geaard stopcontact steken. Controleer uw
stopcontact om er zeker van te zijn dat het correct is
aangesloten op een betrouwbare aarde.

A Gebruik geen verlengsnoeren, stekkerdozen of
adapters.

/N De elektrische onderdelen mogen na de
installatie niet toegankelijk zijn voor de gebruiker.
A\ Gebruik deze wasmachine niet als u nat bent of
op blote voeten loopt.

/\ Gebruik deze wasmachine niet als het netsnoer
of de stekker beschadigd is, als het niet goed werkt,
of als het beschadigd is of gevallen.

I\ Als het netsnoer beschadigd is, moet het door de
fabrikant, zijn serviceagent of gelijk gekwalificeerde
personen door een identiek exemplaar worden
vervangen om gevaar - risico van elektrische
schokken - te voorkomen.

MTrek de stekker uit het stopcontact,

niet het snoer.

A\ De wasmachine mag niet in een buitenomgeving
worden geinstalleerd, zelfs niet in een beschutte
ruimte, omdat het zeer gevaarlijk kan zijn om hem
bloot te stellen aan vocht, regen en onweer.

REINIGING EN ONDERHOUD

A WAARSCHUWING! Zorg ervoor dat de
wasmachine is uitgeschakeld en losgekoppeld van
de stroomvoorziening en draai de waterkraan dicht
voordat u onderhoud uitvoert; gebruik nooit
stoomreinigingsapparatuur - gevaar voor elektrische
schokken.

A wees voorzichtig bij het aftappen van heet water
uit het vat, zoals bij onderhoud van de pomp of bij
gebruik van de noodprocedure voor het openen van
de deur.

SERVICE

A Repareer of vervang geen enkel onderdeel van
de wasmachine, tenzij specifiek vermeld in de
gebruikershandleiding. Gebruik alleen een erkende
dienst na verkoop. Zelf of niet-professionele
reparatie kan leiden tot gevaarlijke incidenten met
levensgevaarlijke of gezondheidsbedreigende en/of
aanzienlijke materiéle schade tot gevolg.

A schakel in geval van storing en/of defect de
wasmachine uit, sluit de waterkraan en knoei niet
met de machine. Neem onmiddellijk contact op met
de klantenservice en gebruik uitsluitend originele
reserveonderdelen. Het niet naleven van deze
instructies kan de veiligheid van het apparaat in
gevaar brengen.

A Bepaalde interne onderdelen zijn opzettelijk niet
geaard en kunnen alleen tijdens het onderhoud een
risico op elektrische schokken opleveren.
Onderhoudspersoneel - Raak de volgende
onderdelen niet aan terwijl het apparaat onder
spanning staat: Controlebord, koellichaam, motor,
inlaatklep en pomp.

A Trek altijd destekker uit het stopcontact voordat
u onderhoud uitvoert. Trek de stekker uit het
stopcontact door de stekker vast te pakken, niet het
snoer.

A Voordat u de wasmachine uit gebruik neemt of
weggooit, moet u de deur verwijderen om te
voorkomen dat kinderen binnen spelen of zich
verstoppen. Verwijder ook het netsnoer/de stekker.

A WAARSCHUWING! Het bedrijf wijst elke
aansprakelijkheid af indien en wanneer deze
normen niet worden nageleefd.




Veiligheidsinstructie

Nederland

VERWUDERING VAN
VERPAKKINGSMATERIAAL

Het verpakkingsmateriaal is 100% recycleerbaar en
is gemarkeerd met het recyclagesymbool &

De verschillende onderdelen van de verpakking
moeten daarom op verantwoorde wijze en met
volledige inachtneming van de gemeentelijke
voorschriften inzake afvalverwijdering worden
verwijderd.

VERWUDERING VAN HUISHOUDELUKE
APPARATEN

Deze wasmachine is gemaakt van recyclebare of
herbruikbare materialen. Verwijder het in
overeenstemming met de plaatselijke voorschriften
voor afvalverwerking. Neem voor meer informatie
over de behandeling, terugwinning en recycling van
elektrische huishoudelijke apparaten contact op
met uw gemeente, de inzamelingsdienst voor
huishoudelijk afval of de winkel waar u het apparaat
hebt gekocht. Deze wasmachine is gemarkeerd in
overeenstemming met de Europese Richtlijn
2012/19/EU. Afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur (AEEA). Door ervoor te
zorgen dat dit product correct wordt verwijderd,
helpt u negatieve gevolgen voor het milieu en de
menselijke gezondheid te voorkomen.

Het symbool & op het product of op de
begeleidende documentatie geeft aan dat het niet
als huishoudelijk afval mag worden behandeld,
maar naar een geschikt inzamelingscentrum voor de
recycling van elektrische en elektronische
apparatuur moet worden gebracht.




Installatie

Nederland

A Deze gebruiksaanwijzing moet op een veilige
plaats worden bewaard, zodat u deze later kunt
raadplegen. Als de wasmachine wordt verkocht,
overgedragen of verplaatst, zorg er dan voor dat de
gebruiksaanwijzing bij de machine blijft, zodat de
nieuwe eigenaar zich vertrouwd kan maken met de
werking en de kenmerken ervan.

/N Lees deze instructies zorgvuldig, ze bevatten
essentiéle informatie over de veilige installatie en
bediening van het apparaat.

Volg deze instructies zorgvuldig om een goede
installatie van uw wasmachine te garanderen en
ongelukken bij het wassen te voorkomen.

Uitpakken

1. Haal de sluitring uit de verpakking.

2. Kantel de wasmachine niet op zijn voorkant om
de kussenbodem te verwijderen. Als u de
wasmachine neerlegt om de kartonnen bodem te
verwijderen, bescherm dan de zijkant van de
wasmachine en leg hem voorzichtig neer. Leg de
wasmachine nooit op de voor- of achterkant.

3. Controleer of de wasmachine niet beschadigd is
tijdens het transport. Controleer of u alle items
op de volgende pagina heeft ontvangen. Als uw
wasmachine tijdens het transport is beschadigd
of u niet alle onderdelen heeft. Als hij beschadigd
is, neem dan contact op met de verkoper en ga
niet verder met de installatie.

proces.
&

A
WAARSCHUWING

Verpakkingsmateriaal kan gevaarlijk zijn voor
kinderen. Houd al het verpakkingsmateriaal (plastic
zakken, piepschuim enz.) buiten het bereik van

kinderen.

De wasmachine dragen

A Doe het niet alleen.
Kantel de wasmachine naar
achteren. Eén persoon staat
achter de wasmachine en
houdt het uitstekende deel
van de bovenplaat vast,
terwijl de andere persoon

de onderkant van de
wasmachine voor zich houdt.

Draag beschermende handschoenen wanneer u het

apparaat optilt of draagt, om persoonlijk letsel of
overbelasting te voorkomen.

Bij het verplaatsen van de wasmachine mag de
voorkant van de wasmachine niet in contact komen
met het frame van de wagen.
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Wat is inbegrepen

[] Beschrijving van de onderdelen

Water inlet et Power cord and plug
Materinigt e \{FQ
. >> Detergent drawer

Control panel

Door

Drum

Drain filter cover

Drain hose

Cabinet Adjustable feet

[] Accessoires

#Sa?‘fusal Water inlet hose Wrench Cover caps
1copy 1pcs 1 pcs 4pcs

> | 88

Verwijderen van de transportbouten
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A LeTop

SCHADE AAN HET APPARAAT OF LETSEL MOGELUK

[1 De wasmachine is voor transport beveiligd met
transportbouten. Niet verwijderde
transportbouten kunnen de trommel tijdens het
gebruik van de wasmachine beschadigen, de
wasmachine zal trillen en veel meer lawaai
maken tijdens het centrifugeren als de
transportbouten niet voor gebruik worden
verwijderd. Verwijder alle 4 de transportbouten
volledig voor het eerste gebruik. Bewaar de
transportbouten. Als bij de wasmachine een
voetstuk is gekocht, moet dit eerst worden
geinstalleerd voordat de transportbouten
worden verwijderd. Raadpleeg de
installatie-instructies van het voetstuk.

[J Om transportschade bij later transport te
voorkomen, moeten de bouten véor het
transport opnieuw worden aangebracht.

1. Maak de vier transportbouten A los met de
(meegeleverde) sleutel en verwijder ze.

2. Verwijder de vier afstandhouders B. Ze zullen op
de vloer vallen wanneer u de machine kantelt.

3. Plaats de vier afdekdopjes C die u in het plastic
zakje met de accessoires vindt.

Bewaar alle onderdelen op een veilige plaats: u zult
ze weer nodig hebben als de wasmachine naar een

andere locatie moet worden verplaatst.
NOOT

- Vervoer de wasmachine ter voorkoming van breuk
als volgt:

de wasmachine.
De juiste locatie kiezen

Locaties waar het apparaat niet mag
worden geinstalleerd

- In een vochtige ruimte of waar de wasmachine
kan worden blootgesteld aan regen, enz.

- Locaties die ongelijk of onstabiel zijn (omdat dit
trillingen en lawaai kan veroorzaken).

- In direct zonlicht (omdat dit storingen of
vervorming kan veroorzaken)

- binnen of op onstabiele opperviakken, met
inbegrip van, maar niet beperkt tot werkbladen,
houten rekken of kasten.

A CANTIE: Niet installeren op plaatsen waar de
temperatuur het vriespunt kan bereiken.

Ingebouwde installatie

- Installeer de wasmachine met gemakkelijke
toegang tot de stekker en het stopcontact.

- Installeer de wasmachine op een plaats waar
voldoende ruimte is.

(a) 3 cm of meer

boven

(b) 5cm of meer
achter

(c) 2 cm of meer
aan de
linkerkant

(d) 2 cm of meer
aan de
rechterkant

(e) 64cm of meer

/A WAARSCHUWING: Laat metalen delen van de
wasmachine niet in contact komen met

metalen gootstenen of andere apparaten.

i .

geinstalleerd.
- Het netsnoer is bevestigd aan de achterkant van
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De wasmachine waterpas zetten

Het belang van het waterpas stellen van
de wasmachine

De wasmachine gebruikt hoge
centrifugeersnelheden om het water aan het einde

Procedure voor het afstellen van de
apparaatvoeten:

. Nadat is vastgesteld welke voeten van de

wasmachine moeten worden uitgeschoven, laat
u iemand de wasmachine iets optillen om de

van de wascyclus te verwijderen. Het is belangrijk
dat de wasmachine waterpas staat en dat de voeten
van de wasmachine met gelijke druk tegen de vloer
drukken. Dit zorgt voor een zo stil en trillingsvrij
mogelijk gebruik van de wasmachine.

Volg deze stappen:

1.

Installeer de wasmachine op een vlakke en
stevige ondergrond. Bij voorkeur in een hoek van
de kamer.

. Als de vloer ongelijk (of niet waterpas) is, stelt u

de poten van de wasmachine zo nodig bij om de
wasmachine waterpas te zetten. Doe

plaats niets onder de poten van de wasmachine
om de wasmachine waterpas te zetten.

. Strek de voeten van de wasmachine niet verder

uit dan nodig is. Hoe verder de pootjes zijn
uitgetrokken, hoe meer trillingen de wasmachine
zal ondervinden. Begin met de voeten van de
wasmachine helemaal naar binnen gedraaid en
stel elke voet zo nodig bij.

. Gebruik een waterpas (niet meegeleverd) om te

controleren of de bovenkant van de wasmachine
waterpas staat.

. Druk op elke hoek van de bovenkant van de

wasmachine om ervoor te zorgen dat de
wasmachine niet "wiebelt". Er mag geen
"meegeven" of beweging zijn. Alle poten van de
wasmachine moeten gelijkmatig tegen de vloer
drukken. Dit is net zo belangrijk als dat de
wasmachine waterpas staat om trillingen te
voorkomen.

. Wanneer de sluitring waterpas staat en niet

wiebelt, zet u de sluitringvoeten vast door de
borgmoeren tegen de onderkant van de sluitring
aan te draaien. Zorg ervoor dat u dit doet zonder
de hoogte van de voet te veranderen (houd de
voet vast terwijl u de borgmoer vastdraait).

druk van de af te stellen voet af te halen.

2. Draai de voet van de wasmachine zover naar

beneden als nodig is om de hoek van de
wasmachine de juiste hoogte te geven om de

wasmachine waterpas te zetten.

. Wanneer de hoogte van de voet correct is,

gebruik dan de

sleutel (meegeleverd) om de borgmoer tegen de
onderkant van de ring aan te draaien. De
borgmoer moet tegen de onderkant van de ring
worden aangedraaid om de voet op zijn plaats te
houden.
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Aansluiting van de elektriciteits- en
watervoorziening

De watertoevoerslang aansluiten

1. Sluit het ene uiteinde van de watertoevoerslang
aan op een

koudwaterkraan en draai deze met de hand vast (zie
figuur).

Voordat u de verbinding uitvoert, moet u de

water vrij te laten stromen tot het volkomen helder
Min. IJ—!J
[=
10mm——3‘i"~
s 1
3/4" g i

2. Sluit  het uiteinde van de

watertoevoerslang aan

andere

naar de waterinlaatklep aan de achterkant van het

apparaat

en draai het met de hand vast.
f— ' .
(Rear of appliance)

n

Water inlet
valve

- Water inlet
- G hose

3. Draai de kraan langzaam open en zorg ervoor dat
er

Ageen lekken.

/N De slang niet verdraaien, pletten, wijzigen of
doorsnijden.

/\ Draai het uiteinde van de slang stevig met de

0,03-1,0MPa bereik. Als de waterdruk hoger is dan
deze waarde, moet u een reduceerventiel
monteren.

A pls de slang niet lang genoeg is, neem dan

contact op met een
ghspecialiseerde winkel of een erkende technicus.
Gebruik  nooit een  tweedehands
Watertoevoerslang.
Gebruik de nieuwe watertoevoerslang die bij de

wasmachine is geleverd.

De afvoerslang aansluiten
Hoogte afvoerpunt

Hoogteverschil tussen vloer en afvoer

5
g

max 100cm/39 in.
min 60cm/24in.

é N —_

J R Drain
-l N pipe
< ] rl
Cabletie |
L uie

Bevestig de afvoerslang aan het bochtstuk (niet

meegeleverd, verkrijgbaar bij onze Klantenservice).

Plaats het bochtstuk op de afvoerslang op 4" van
het uiteinde.

van de slang zoals afgebeeld. Steek dit deel van de

hand vast.

£
arvoet

slang in de afvoerpijp. Bevestig de bocht en



De watertoevoerdruk moet in de

10
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slang met een nylon band of het equivalent daarvan
om
voorkomen dat de slang uit de afvoerpijp komt.

tijdens het gebruik.

m Gootsteen sifon

Bevestig de afvoerslang aan de sifon van de
gootsteen met een
0,9-1,6 in.(20-44mm) slangklem (verkrijgbaar bij

een ijzerhandel).

11
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A\ voordat u de afvoerslang aansluit, moet u ervoor
zorgen dat

alle losse flodders of verwijderbare uiteinden zijn
verwijderd

van de kraan.

H Wastafel

Zorg ervoor dat:
* Er zit geen stop in de afvoer van de gootsteen.

* Het uiteinde van de afvoerslang raakt de
lozingswater.
* De afvoer van de gootsteen is vrij stromend en

niet gedeeltelijk

verstopt. v
py w 1k £ |
| \ ‘
’;1 §n |
A

YN
Bevestig de afvoerslang stevig aan de wastafel.

Verdraai, trek of buig de afvoerslang niet.
Wij raden het gebruik van slangverlengstukken

af;

in geval van absolute noodzaak moet de uitbreiding
dezelfde diameter als de originele slang en moet

niet langer zijn dan 150 cm. Zorg ervoor dat als de

afvoerslang in een standpijp wordt geduwd, dat de
einde niet meer dan 15 ¢cm naar beneden gaat.

Als de slang te ver naar beneden wordt gedrukt, kan
dit leiden tot

dat de wasmachine zichzelf leegzuigt.

vermogensbelasting van het apparaat, zoals
aangegeven op het technische gegevensplaatje
dat op het apparaat is bevestigd.

De voedingsspanning is opgenomen binnen de

waarden die zijn aangegeven op het technische
gegevensplaatje dat op de wasmachine is

bevestigd.

Bij verwarming is de maximale stroom van de
wasmachine 10A, dus zorg ervoor dat het
voedingssysteem (spanning, stroom en kabel)
geschikt is voor de belasting van het toegepaste

apparaat.

Het stopcontact is compatibel met de stekker van

de wasmachine. Is dit niet het geval, vervang dan
het stopcontact of de stekker door een
gekwalificeerde elektricien.

WAARSCHUWING----DIT APPARAAT MOET
GEAARD ZIUN. DE VOLGENDE HANDELINGEN
MOETEN WORDEN UITGEVOERD DOOR EEN

GEKWALIFICEERDE ELEKTRICIEN.

Vervang de voedingskabel:

Als het netsnoer
beschadigd is, moet het
door de

fabrikant, zijn serviceagent
of gelijk gekwalificeerde

personen door een

identiek exemplaar

worden - .
vervangen om gevaar - risico van elektrische

schokken - te voorkomen.

De stekker weggooien:

é%ordat u de stekker zelf weggooit, moet u de

pennen onbruikbaar maken, zodat hij niet per

want het vult.

Elektrische aansluiting

ongeluk in een stopcontact kan worden gestoken.
Verwijdering van het apparaat:



Voordat u de stekker van de wasmachine in het
stopcontact steekt, moet u ervoor zorgen dat:

* Het stopcontact is geaard en in overeenstemming

met de geldende wetgeving.

* Het stopcontact is geschikt voor de maximale

12

Bij het weggooien van de wasmachine dient u de
stekker te verwijderen door het netsnoer zo dicht

mogelijk bij het stekkerhuis door te knippen en de

stekker weg te gooien zoals hierboven beschreven.

De wasmachine is niet bedoeld om te worden

bediend door middel van een extern
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schakelapparaat, zoals een timer, of een afzonderlijk
systeem met afstandsbediening.

N\ Wanneer de wasmachine is geinstalleerd, moet
het stopcontact binnen handbereik zijn.

A Gebruik geen verlengkabels, stekkerdozen of
adapters.

N Om de stekker uit het stopcontact te halen, pakt
u de stekker stevig vast en trekt u hem eruit. Trek

niet aan de kabel.

13
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/N De elektrische onderdelen mogen na de

installatie niet toegankelijk zijn voor de gebruiker.

Asluit het apparaat niet aan op stopcontacten

terwijl je handen nat of vochtig zijn.

A Bedien dit apparaat niet als u nat bent of op

blote voeten loopt.

M Gebruik dit apparaat niet als het een beschadigd

netsnoer of een beschadigde stekker heeft, als het

niet goed werkt, of als het beschadigd is of gevallen.
/N WAARSCHUWING! Het bedrijf wijst elke

aansprakelijkheid af indien en wanneer

normen niet worden nageleefd.

Technische datum

deze

Model CFL80-14586IM3XB CFL100-14586IM3XB
Nominale wascapaciteit (kg) 8.0 10.0
Nominale spanning 220~240V
Nominale frequentie 50Hz
Nominaal vermogen (W) 2000
Geluidsniveau wassen (dB) 62
Draaiend geluidsniveau (dB) 76
Centrifugesnelheid (rpm) 1400
Waterdruk (MPa) 0.03 ~ 1.0
Mate van waterdichtheid IPX4
Nettogewicht (kg) 60 65
?;:EinHmni:) 600 X 520 X 847 600 X 577 X 847

14
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Control panel

Eco40-60

Quick Wash [15°
Underwear [

Down Jacket {/

S '

B3 Bedding Drum Clean Spin s%

Rinse+Spin ¥’y + l? One Touch Delay End Rl-rl.se

M
f
a8 1400rpm 85°C
R S e 1200 80
o
{0 I
700 40
Q s 500 20
oy & f—; §
Steam Speed  Temp >l

A
A---WASH CYCLE SELECTOR knop: Wordt gebruikt
om de gewenste wascyclus in te stellen (zie "Tabel

)

met wascycli").

[ OFF positie : Draai®e Lineaire markering op

de

knop onder het symbool " " om de machine uit
te schakelen@AIs de machine tijdens een wascyclus

wordt uitgeschakeld, wordt deze wascyclus

geannuleerd.

B-TEMP. toets:

watertemperatuur voor de huidige cyclus te
wijzigen. Er zijn vijf temperatuurwaarden op het

display. Wanneer een temperatuurwaarde wordt
geselecteerd, licht het bijbehorende
temperatuurwaarde lampje op het display op.

Indrukken om de

C-SPEED knop: k hierop om de
centrifugesnelheid voor de huidige cyclus te
wijzigen.  Er  zijn  vijf waa@en voor het

centrifugetoerental op het display. Wanneer een
waarde voor de centrifugesnelheid wordt
geselecteert%ga@het bijbehorende lampje op het
display branden®

* CHILD LOCK functie  : Als u tijdens de cyclus de

D-STEAM knop: Indrukken om de STEAM-
wascyclus

in te stellen.

Voor een @etailleerde beschrijving, zie—>
Diverse

cycli en functie

Y

E---RINSE toets: Druk hierop om de

spoeltelling

voor de huidige cyclus te wijzigen, de
gewijzigde

spoeltelling ver@nﬁht op de digitale display.

F---DELAY END knop: Druk hierop om de eindtijd

van de wascyclus (Delay end) in te stellen.
Voor een gedetailleerde beschrijving, zie-> Diverse

cycli en functies. DIl

G-ONE TOUCH knop: Druk hierop om de ONE
TOUCH wascyclus in te stellen.

&

Voor een gedetailleerde beschrijving, zie-> Diverse
cycli en functies.

H--START/PAUSE toets:

* Druk lang op de knop om een wascyclus
te * Zodra de cyclus is begonnen, als u wilt
pauzeren

de wascyclus, drukt u nogmaals lang op de knop. Als

vergrendeling van het bedieningspaneel wilt de indicator DOORLOCK et opticht, karde

activeren, houdt u de SPEED knop ongeveer

deur geopend worden en kunt
toevoegen of verwijderen.

u wasgoed



3 seconden ingedrukt.
Voor een gedetailleerde beschrijving, zie-> Diverse
cycli en functies.
* Annuleer de zoemer:
Door de SPEED knop en de ONE
TOUCH knop tegelijkertijd minstens 3
seconden ingedrukt te houden, kunt u de zoemer

15

Om de wascyclus te starten vanaf het punt waar
deze werd onderbroken, drukt u nogmaals op de
toets.
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M---Display

Het display is handig bij het programmeren van de machine en geeft veel informatie.

4 3

@ O times
5 6 7

1---temperatuur indicator
Wanneer een programma wordt geselecteerd,
verschijnt de standaard temperatuurwaarde van dit

programma op het display, met het bijbehorende
temperatuurind@atielampje aan.

U kunt de temperatuurwaarde wijzigen door op de
toets TEMP. te drukken. Wanneer een
temperatuurwaarde is geselecteerd, gaat het
bijbehorende temperatuurlampje op het display

branden. Als alle temperatuurlampjes uit zijn,
betekent dit dat de wasmachine alleen koud water

gebruikt zonder de verwarming van de wasmachine
in dit programma te gebruiken.

2---SPINNING SPEED indicator
Wanneer een programma wordt geselecteerd,
verschijnt  de  standaardwaarde voor de

centrifugesnelheid van dit programma op het

display, met het bijbehorende controlelampje voor
de centrifugesnelheid dat oplicht.

U kunt de waarde van de centrifugesr@d

veranderen door op de SPEED-toets te drukken.

Wanneer een waarde voor de centrifugesnelheid is

geselecteerd, gaat het bijbehorende lampje op het
display branden. Als alle indicatielamd?eu voor de

centrifugesnelheid uit zijn, betekent dit dat de
wasmachine niet centrifugeert na het laatste

2 1
1400 pm 85T
1200 80

900 60

700 40

500 20

4--CHILD LOCK indicator

&
Het brandende symbool geeft aan dat de ve
CHILD LOCK functie is geactiveerd, het

bedieningspaneel is vergrendeld (afgezien van de
OFF positie op het bedieningspaneel). @
.

paneel).
5---DELAY END indicator
Het oplichtende symbool geeft aan dat

de functie DELAY END is geactiveerd. Het O
Al

aftellen tot het einde van de geselecteerde
wascyclus verschijnt op de digitale display.

6--ONE TOUCH indicator times

Het verlichte symbool geeft aan dat het
One Touch wasprogramma is geselecteerd. Er zijn
drie manieren om het One Touch wasprogramma in

te stellen.
&
1.
1

(]

| 0

L

7---RINSE COUNT indicator

Wanneer het symbool oplicht, kuntu

[ ]
de spoeltelling selecteren; g_e 'g'esélécteerde
spoeltelling verschijnt op de digitale display.

8---DIGITAAL DISPLAY | 1

afvoerproces in dit programma.

3---DOOR LOCK indicator

1) Resterende wascyclus

tijd



Het brandende symbool geeft aan dat de
deur vergrendeld is. Om schade te

2
voorkomen, moet u wachten tot het symbool dooft )
voordat u de deur opent.

Om de deur te openen terwijl een cyclus bezig is,
drukt u op de toets START/PAUZE; als het
3)

symbool DOOR LOCK uit staat, kan de deur worden
geopend.

16

Eindtijd vertraging

Aantal spoelingen
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4)  Foutcode

m
=)
i)

17
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De was voorbereiden

Let op: Schade aan de wasmachine/stof
Vreemde voorwerpen (bijv. munten, paperclips,
naalden, spijkers) kunnen het wasgoed of
onderdelen van de wasmachine beschadigen.

Let daarom op de volgende tips bij de voorbereiding
van uw wasgoed:

[1 Verwijder alle losse
voorwerpen of metalen
voorwerpen, zoals

veiligheidsspelden,

paperclips, enz. uit het
wasgoed.

[] Borstel
manchetten.

zand, munten, enz.

[] Sluit ritsen en knoop
kussenslopen,
dekbedovertrekken,
enz. dicht.

[] Verwijder de gordijnlopers, of zet ze vast in een
netzak.

[] Bijzonder delicate voorwerpen, zoals panty's of

kanten gordijnen, of
kleinere voorwerpen,
zoals kleine sokken of
zakdoeken, mogen
alleen in een netzak of

kussensloop worden

gewassen.

[J Sommige artikelen
kunnen  het  best
binnenstebuiten
worden gekeerd.
Hieronder vallen
breigoed, broeken,

T-shirts en sweatshirts.

[] Zorg ervoor dat de bh's

machinewasbaar zijn.

wire-cup

! Zorg ervoor dat draad-cup bh's in een
kussensloop zitten die goed gesloten kan worden
met een rits of knoop. Als de draad zich uit de
cup werkt, kan hij door de gaten van de trommel
vallen en grote schade veroorzaken.

De was sorteren op kleur
vervuilingsgraad
Sorteer het wasgoed op kleur, vervuilingsgraad en

en

et

hot

extra hot warm cold

[1 Kledingstukken kunnen verkleuren.

[1 Was nieuwe, gekleurde artikelen nooit samen
met andere artikelen.

[] Was witte was apart van gekleurde was. Anders
kunnen witte artikelen grijs worden.

Mate van vervuiling

[] Lichte vervuiling
Geen zichtbare vervuiling of vlekken, maar kan
wat geur hebben geabsorbeerd. Dit geldt ook
voor lichte zomerkleding zoals T-shirts,
overhemden of blouses die slechts één keer zijn
gedragen. Ook voor het opfrissen van
beddengoed of gastendoekjes

[J Normale vervuiling
Zichtbare vervuiling en/of een paar lichte vlekken.
Dit kan kleding zijn zoals T-shirts, overhemden of
blouses waarin is gezweet of die verschillende
keren  zijn  gedragen. Ook theedoeken,
handdoeken of beddengoed dat een week of
langer is gebruikt. Gordijnen zonder vlekken die
maximaal een half jaar niet zijn gewassen.

[] Zware vervuiling
Zichtbare vervuiling en vlekken. Het kan gaan om
keukendoeken, stoffen servetten, slabbetjes,

18
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bovenkleding van kinderen of voetbalshirts die
bevlekt zijn met gras of vuil. Het kan ook gaan om
werkkleding zoals overalls en

jeans en andere kleding gedragen voor buiten
het werk en activiteiten.

19
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De was sorteren volgens de specificaties van het wasetiket
De symbolen op de etiketten van uw kledingstukken helpen u bij het kiezen van het geschikte
wasprogramma, de juiste temperatuur, de wascycli en de strijkmethoden. Vergeet niet een blik te werpen

op deze nuttige aanduidingen!

7 W Rl e

d
&
d

Machine wash, Machinewash, Machinewash, Handwash  pgnot wash Do not wring

Washtype normal/cotton permanentpress delicate/gentle only
Water Water Water Water Water Water
m temperature  temperature temgerature temperature tem?erature (emperature
30¢ 40 ( 0t
W W
Water Water Water Water Water Water
temperature temperature temperature temperature temperature temperature
8ot 407 Eo'C 60 C 01 g5
A\ A /N A X
Bleach Any bleach Non chlorine bleach  chlorine blench Do not blench
\ 7
® ®
vi N Ny s,@g
Tumble Dry Normal/Cotton Permanent Press/ Delicate/ Donot
type Heavy duty Wrinkle resistant Gentle tumble dry
o ® ©,
> ) N N
Tumble dry High heat Medium heat Low heat
temp.
Dry type Hangtodry Dripdry Dry flat Dry in the shade
A A A A A
Iron High heat Medium heat Low heat Do not Iron
Dryclean Any solvent Perchloroethylene Petroleum Do not
solvent solvent dryclean

20
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Tabel van de wascyclus

Max.Load Soort wasmiddel
Temp. (ke) Wasmiddel
Wascyclus C Beschrijving asmicaelen Verr12t
ac
(Max) 8 10 Univers | Specia
ef
ﬁ@ ele al
Mix cn N 16 Voor gemengde weefsels, bijvoorbeeld Lip N
7] katoen, linnen en synthetische vezels 4
Katoen 66 g 10 Yoor dagelijkse artikelen van katoen, L/p A
linnen en katoenmengsels 4
Anti-gllergie o N N Voor kIedi.r_1g die mijten en allergenen L/p a
moet verwijderen. !
Wol @ 40 1 . Voor machinewasbare kleding van wol en L/p A
wolmix 4
Babyverzorgin een cyclus ontworpen voor het vuil dat
v typisch is voor kinderkleding, in die zin
g 85 5 5 L/p L Q
<y dat alle sporen van residueel wasmiddel
effectief worden \/pr\nlijdnrd
Over%gl’;den 60 3 3 Voor overhemden en damesblouses L/P L (0]
UCd 60 6 6 ‘V’UUIN glUtb VUU{WCIP&II LUdI) deCllb, L/P . O
gordijnen en spreien
Eco4§_)@é 40 8 10 Testprogramma voor energie-efficiéntie L/P - (e]
30 5 3 Voor—kleine—hoeveelhedenkleding die [ 5
) gemakkelijk vervagen /P -
Snélwassen Voor—kleine_hoaveelhedenof licht
m 40 1 Ll vervuilde kledingstukken L/P - 0
Ondergoed,77 60 5 5 Voor ondergoed. L/P L (e}
Donsjack Voor donsjacks die in de machine 7P 5
40 2 2 | gewassen kunnen worden. - 7
Spoeleng,  + Comblne_ert quelen en centrifugeren
L | voor ladingen die een extra spoelcyclus
fens — | 8 | 10 | icen Ook te gebruiken voor gl - 0
vereisen—Ook-te-gebruikenvoor wasgeed
dat alleen gespoeld hoeft te worden.
Spi@ Deze cyclus centrifugeert om de droogtijd
¥ 3 10 te verkorten voor zware stoffen of
- speciale \mr7nrging<prndl|rtpn die_met de
hand worden gewassen.
Vat schoon
Maak de trommel schoon door vuil en
85 - --- | bacterién uit de trommel te verwijderen.
Q 3s Zorg ervoor dat de trommel leeg is
One-Touch Speciale cyclus die kan worden gestart
40 5 5 door simpelweg op de ONE-TOUCH knop
te drukken.
L/P o}

[] L=gel/vloeibaar wasmiddel P=poeder wasmiddel O=optioneel ---=geen
[1 Bij gebruik van vloeibaar wasmiddel is het niet raadzaam de tijdvertraging te activeren.




[ Volg de aanbevolen dosering op de verpakking van het poeder of het vloeibare wasmiddel.
[ Wij adviseren door te gebruiken:
Waspoeder 20°C tot 80°C Wolwasmiddel 20°C tot 40°C

21



Diverse cycli en functies

Nederland

Verschillende cycli

{A3s
ONE TOUCH wascyclus

ONE TOUCH wascyclus kan op intelligente wijze het

gewicht van het wasgoed detecteren en

vqlslcpilulende wastijden en temperaturen aanpassen
om intelligent wassen te realiseren.
" " wordt weergegeven in de detectiefase

nadat de cyclus is gestart.

[] Wanneer de wasmachine UIT staat, houdt u de

Gl

ONE-TOUCH knop minstens seconden

ingedrukt; de wasmachine zal de M-Smart
wascyclus direct uitvoeren, terwijl het
ONE-TOUCH indicatielampje brandt.

[1 Wanneer de wasmachine AAN staat, houggu de
ONE-TOUCH knop minstens 3 seconden
ingedrukt, de wasmachine zal de ONE-TOUCH
wascyclus direct uitvoeren, waarbij het

ONE-TOUCH indicatiélampje brandt.
Dl

[1 Wanneer de wasmachine AAN staat, druk kort op
de ONE-TOUCH knop, het ONE-TOUCH
indicatielampje gaat branden, en druk
vervolgens op de START/PAUZE

draait de

knop, de
wasmachine
ONE-TOUCH wascyclus.

Speciale wascycli

2 §'
Babyverzorging

: een cyclus die bedoeld is
voor het vuil dat typisch is voor kinderkleding, in die

zin dat alle restjes wasmiddel doeltreffend worden
verwijderd. ,
Zf

Donsjack : een wascyclus voor enkel dons

(waarvan het gewicht niet meer dan 2,0 kg mag

bedragen), kussens of met ganzendons opgevulde
kleding zoals een puffa jacket, gebruik deze speciale
wascyclus. Wij raden aan dons in de trommel te
leggen met de randen naar binnen gevouwen (zie

afbeelding) en niet meer dan 3/4 van het totale

olGma vaprgettommel e g

/
esyl praden wij danjeer]

tebruikeWy ‘ iti%\g{é\}v sm
SN

Wol :een cyclus ontworpen voor wollen stoffen.

Controleer voor het wassen of de kleding het
waslabel "machinewasbaar" heeft.

Nadat de procedure is voltooid, dient u de kleding
snel uit te nemen, in vorm te brengen en te drogen
om vervorming door te lange plaatsing in de

trammel te voorkomen

Om te voorkomen dat kleding wordt beschadigd,
mag de watertemperatuur niet hoger zijn dan 40°C .



Voor het beste resultaat en om de schade aan de
kleding te beperken, dient u een speciaal wasmiddel

voor wol te gebruiken.
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Diverse cycli en functies

Diverse functies

Einde vertraging

%lwk op de toets DELAY END om de eindtijd van het

programma (Delay end) in te stellen in stappen van
één uur tot maximaal 24 uur. Nadat u het gewenste
wasprogramma hebt gekozen, maar voordat u op de
toets START/PAUSE drukt, drukt u op de toets

toets tot de gewenste tijd wordt weergegeven, bijv.

OPMERKING: De duur van de cyclus is inbegrepen in
de ingestelde eindvertragingstijd.

Hier is een voorbeeld van een cyclustijd van 1 uur:
30 minuten en een eindtijd van 8 uur vertraging.

8 u wordt weergegeven en afgeteld (ongeveer 6 u:
30 min) tot de wascyclus begint (bij 1 u: 30 min) dan

wordt de cyclusduur 1: 30 weergegeven en

begonnen. Totale tijd ongeveer 8 uur.

De manier om de Delay End functie te annuleren:

* Draai de wascycluskeuzeknop om de wascyclus te
resetten.

NOTITIE:

[] Delay End functie kan niet worden ingesteld

sommige wascycli.

[] De eindtijd van de wascyclus kan afwijken van de

werkelijke reserveringstijd, afhankelijk van de
waterdruk, de afvoer, het soort kleding, de

watertemperatuur en andere omstandighede@

de functie Kinderslot kan

verkeerde bediening door kinderen en inmenging
van buitenaf in de wasprocedure voorkomen.
2. Druk tijdens het gebruik 3 seconden lang op de

toets SPEED om de functie Kindervergrendeling

]

Nederland

reageren alle knoppen op het bedieningspaneel niet.
U kunt de machine uitschakelen door aan de
wascycluskeuzeknop te draaien.

4. Nadat de kinderslotfunctie is ingesteld. Wanneer

de

machine weer wordt ingeschakeld, draait de

machine direct het programma voordat de machine

PR
Y

wordt uitgeschakeld. DELAY END
De zoemer annuleren 8u.

Door de SPEED  knop en de ONE TOUCH  knop

tegelijkertijd minstens 3 seconden ingedrukt te
houden, kunt u de zoemer die tijdens de lopende
wascyclus klinkt, uitschakelen.

[] Om de zoemersinstelling te activeren
Doe dezelfde handeling als voor het annuleren. De

zoemerinstelling wordt geactiveerd na één

pieptoon.

Kleding toevoegen terwijl het programma
loopt

Wanneer het programma loopt, drukt u lang op de
START/PAUSE toets B de machine te pauzeren,

de deur te openen en kleding toe te voegen. Nadat

de handeling is voltooid, sluit u de deur, drukt u

nogmaals lang op de toets START/PAUZE en
blijft de machine draaien.

NOTITIE: Kinderslot
Als het waterniveau of de watertemperatuur in de

trommel te hoog is, brandt het controlelampje 1. Het instellen van

van de deurvergrendeling, kan de deur niet

worden geopend en kan de tussentijdse

kledingvulfunctie niet worden gebruikt.

annuleren.
3. Nadat de functie Kinderslot is ingesteld, brandt

het controlelampje, kan de deur niet worden
geopend, is het bedieningspaneel vergrendeld en

Stoom in te stellen of te

Een cyclus ontworpen voor katoenen kleding die
niet gemakkelijk vervaagt.

Steam behandeling kan de kreukels van kleding
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Voordat u uw eerste lading wasgoed
laadt

Uw nieuwe wasmachine werd getest voordat hij de
fabriek verliet. Hierbij worden verschillende wascycli

uitgevoerd. Daardoor kan er een kleine hoeveelheid
water in de kuip en het afvoersysteem
achterblijven@

Draai een
zonder

trommelreinigingscyclus

w
wasgoed om het systeem te reinigen voor uw‘%%rste
lading wasgoed.

Voeg eerst 1 tot 2 eetlepels wasmiddel toe aan
kamer l. Draai vervolgens de

trommelreinigingscyclus.

Dagelijks gebruik
De was klaarmaken

LEGE ZAKKEN
* Munten, paperclips, enz. kunnen de lading en de

onderdelen van de wasmachine beschadigen.

» De weefsels zullen tijdens de wascyclus afbreken
en de fragmenten moeten vervolgens met de
hand worden verwijderd.

SLUIT ALLE RITSEN, KNOPEN EN HAKEN. KNOOP
ALLE LINTEN OF RIEMEN VAST

* Doe de kleinere kledingstukken (bv. nylon kousen,
riemen, enz.) en kledingstukken met haken (bv.
bretels) in een stoffen zak of een kussensloop

met rits. Verwijder eventuele ringen van
gordiinen, of stop de gordiinen samen met de
ringen in een stoffen zak.

Was delicate artikelen apart; ze vereisen een
zachte behandeling.

Hoe de wasmachine te gebruiken

1. Wasgoed laden
Open de deur en laad de was. Doe de artikelen
één voor één losjes in de trommel, zonder ze te
veel te vullen. Overbelasting van de machine
leidt tot onbevredigende wasresultaten en
gekreukt wasgoed.

2. Sluit de deur
Zorg ervoor dat er geen wasgoed vast komt te

zitten tussen het glas van de deur en de rubberen
afdichting. Sluit de deur zodat u hem hoort
dichtklikken.

3. Open de waterkraan
Zorg ervoor dat de wasmachine is aangesloten op
de waterleiding. Open de waterkraan.

4. Stel het gewenste programma in

Kies het gewenste programma met de WASH
CYCLE SELECTOR knop. De duur van de wascyclus
wordt op het display weergegeven. De
wasmachine

toont automatisch de standaardinstellingen voor
temperatuur en centrifugetoerental die voor het

geselecteerde programma mogelifk zijn. Pas
indien nodig de temperatuur en/of het

centrifugetoerental aan met de betreffende

toetsen.
* Verander de temperatuur, indien nodig
Druk op de toets TEMP. om de

®




TYPE STOF/SYMBOOL OP HET WASLABEL

» Cottons, gemengde vezels, easy care/synthetics,
wol, handwas artikelen.

Kleur

Scheid gekleurde en witte artikelen. Was
nieuwe

gekleurde artikelen apart.

Maat
Was artikelen van verschillende grootte in
dezelfde was

lading, om de wasefficiéntie en de verdeling van
de artikelen in de trommel te verbeteren.
* Delicates

25

temperatuurinstelling geleidelijk te verlagen tot
de koude was is ingesteld (alle indicatorlampjes
voor de temperatuurwaarde gaan uit op het

display). Door nogmaals op de toets te drukken
wordt de hoogst mogelijke instelling ingesteld.
Wijzig zo nodig het centrifugetoerental
Druk op de toets SPEED

het

centrifugetoerental geleidelijk te verlagen
totdat

de centrifugecyclus wordt uitgeschakeld (alle

om

indicatorlampjes de waarde van het
centrifugetoerental gaan uit op het display). Door
nogmaals op de toets te drukken wordt de

voor
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hoogst mogelijke instelling ingesteld.

* Selecteer opties, indien nodig
Druk op de toets om de optie te selecteren; de
betreffende optie-indicator op het display licht

op.
Druk nogmaals op de toets om de optie te
a n n u |l e r e n ; d e

de betreffende optie-indicator dooft.
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Als de geselecteerde optie niet verenigbaar is met
het ingestelde programma, wordt de

op temperaturen boven de 60°C.
! Volg de aanwijzingen op de verpakking van het
wasmiddel.

onverenigbaarheid gesignaleerd door een zoemer en gaat het

bijbehorende controlelampje knipperen.

Indien de geselecteerde optie onverenigbaar is met

een andere eerder ingestelde optie, blijft alleen de
meest recente selectie actief.

5. Wasmiddel toevoegen

Trek de wasmiddeldispenser uit en voeg
wasmiddel (en additieven/verzachter) toe in de

desbetreffende compartimenten zoals hieronder

beschreven.

Compartiment 1:

2
3 Waspoeder

w8 Compartiment 2:

i Vloeibaar wasmiddel
1 Het vloeibare
wasmiddel mag het

niveau "MAX" niet
overschrijden.

Compartiment 3:
De wasverzachter mag

het niveau "MAX" niet overschrijden.

Neem de doseeraanbevelingen op de verpakking
van het wasmiddel in acht.

De juiste dosering van detergentia/additieven is
belangrijk, omdat:

Het optimaliseert het reinigingsresultaat.

Het voorkomt irritante resten van overtollig

wasmiddel in uw wasgoed.
Het bespaart geld door verspilling van overtollig

wasmiddel te voorkomen.

Het beschermt de wasmachine door verkalking

van de onderdelen te voorkomen.
Het respecteert het milieu door onnodige
milieubelasting te vermijden.

! Gebruik geen handwasmiddelen omdat deze te

6. Het einde van een programma uitstellen
* Om een programma op een later tijdstip te laten

eindigen, zie de paragraaf "Bedieningspaneel /
DELAY END".

7. Start programma ]

Druk op de knop START/PAUZE. Het relatieve
controlelampje gaat branden, de deur wordt

vergrei%eld en het controlelampje DOOR LOCK

gaat branden.
Open het wasmiddelbakje niet meer tijdens een

lopend programma om overlopen te voorkomen.

De resterende programmaduur kan variéren.
Factoren als onbalans in de waslading of
schuimvorming kunnen de programmaduur
beinvioeden.

8. De instellingen van een lopend programma

wijzigen, indien nodig
U kunt de instellingen nog wijzigen terwijl een
programma loopt. De wijzigingen worden

toegepast, mits de betreffende prPg“ammafase
nog niet is afgelopen.

Om de instellingen van een lopend programma te
wijzigen: Bl
Druk op de toets START/PAUSE
lopende programma op pauze te zetten.
Verander je instellingen.

Druk nogmaals op de toets START/PAUSE om

om het

het programma voort te zetten.
Als u het programma hebt gewijzigd, voeg dan

geen wagfhiddel toe voor het nieuwe

programma.
Om te voorkomen dat een lopend programma

kinderen), gebruikt u de functie
Kinderslot (zie hoofdstuk "Bedieningspaneel

/ SPEED").



veel schuim creéren.
I Gebruik poederwasmiddel voor witte katoenen
kleding, voor het voorwassen en voor het wassen
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Een lopend programma pauzeren en de deur

openen, indien nodig

ol

Druk op de toets START/PAUSE
programma te pauzeren.

om een lopend

Als het waterniveau of de temperatuur nie&te hoog
is, gaat het controlelampje DOOR LOCK uit. U
kunt de deur openen, bijvoorbeeld om meer
wasgoed toe te voegen of om per ongeluk geladen
wasgoed te veR“deren. Druk nogmaals op de toets
START/PAUZE
programma.

om door te gaan met het

9. Een lopend programma annuleren, indien nodig
. DraaiQe keuzeknop voor de wascyclus naar de
OFF positie totdat de wasmachine stopt.

Als het waterpeil en de temperatuur laag genoeg

zijn, kunnen de deursloten worden geopend.
De deur blijft vergrendeld als er water in de

trommel ’-%it. Om de deur te ontgrendelen
schakelt u de wasmachine in, kiest u het
centrifugeprogramma de
centrifuge—op@ uit door op de toets SNELHEID

te drukken

en schakelt u

om de centrifuge-cyclus uit te

schakelen (alle controlelampjes voor de
centrifugesnelheid gaan uit op het diRﬂay).
* Druk op §e knop START/PAUZE om te

draaien.

programma. Het water wordt geleegd en de deur
wordt ontgrendeld aan het einde van het
programma.

10. Schakel de wasmachine uit na programma
Einde
Aan het einde van de cyclus verschijnt het bericht

"End" op het display.

De deur kan alleen #orden geopend als het
symbool DOOR LOCK uitgaat. o
Controleer of de indicator DOOR LOCK
open dan de deur en haal het wasgoed eruit.
Draai de keuz@nop voor de wascyclus naar de
stand OFF
schakelen.

uit is,

om de wasmachine uit te

Laat de deur op een kier staan om de binnenkant

van de wasmachine te laten drogen.
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Uw wasmachine is ontworpen om u jarenlang van
dienst te zijn. Neem de volgende instructies in acht
om uw wasmachine te onderhouden en te
beschermen en in topconditie te houden.

AWAARSCHUWING

GEVAAR VOOR ELEKTRISCHE SCHOKKEN
[J Om het risico van een elektrische schok te

voorkomen, dient u altijd eerst de stekker van de
wasmachine uit het stopcontact te halen.

[J Maak de wasmachine nooit schoon met een

N i
hrogedrreiniser

Het afsluiten van water en elektriciteit

[J Draai de waterkraan dicht na elke wasbeurt. Dit

beperkt de slijtage van het hydraulische systeem
in de wasmachine en helpt lekkages te
voorkomen.

[] Haal de stekker uit het stopcontact bij het
schoonmaken en bij alle
onderhoudswerkzaamheden.

@e buitenkant van het apparaat reinigen

WAARSCHUWING
EXPLOSIEGEVAAR
Om explosiegevaar te voorkomen mag de
wasmachine nooit met brandbare oplosmiddelen
worden gereinigd.

Reinig de buitenkant van de wasmachine indien
nodig als volgt:

- Gebruik heet zeepwater of een mild (niet-schurend)
schoonmaakmiddel.

- Wrijf droog met een zachte handdoek.

- Verwijder residu onmiddellijk.

- Gebruik geen hogedrukspuit.

Schoonmaken van de trommel

Metaalresten in de trommel kunnen roestvlekken
op de trommel veroorzaken. Probeer deze nooit
met staalwol te verwijderen. Gebruik een chloorvrij
reinigingsmiddel en volg de instructies van de
fabrikant.

De wasmachine ontkalken

Als u de juiste hoeveelheden wasmiddel gebruikt, is
ontkalken niet nodig. Als de wastrommel toch moet

worden ontkalkt, volg dan de instructies van de
fabrikant van het ontkalkingsproduct.

Kleine hoeveelheden ontkalkingsmiddel kunnen
worden gebruikt om witte vlekken op de
wastrommel te verwijderen, veroorzaakt door kalk
of minerale afzettingen, of kleine hoeveelheden
roest, veroorzaakt door metalen voorwerpen die in
de trommel zijn achtergebleven.

LET OP: Ontkalkingsmiddelen bevatten zuren die
onderdelen van de wasmachine kunnen aantasten

en het wasgoed kunnen verkleuren.

Zorg voor de deur en de trommel van uw
toestel

[] Laat de deur van de patrijspoort altijd op een kier
staan om onaangename geuren te voorkomen.
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Reinigen van het gaasfilter in de
Controle van de watertoevoerslang watertoevoerslang
Controleer de watertoevoerslang minstens eenmaal 1. Sluit de waterkraan en  schroef de

per jaar. Als er scheurtjes zijn, moet hij onmiddellijk
worden vervangen; tijdens de wascyclus is de
waterdruk zeer sterk en een gescheurde
watertoevoerslang kan gemakkelijk openbarsten.

A Gebruik nooit een tweedehands
watertoevoerslang.

Het wasmiddelbakje reinigen

Als er een ophoping is van restanten wasmiddel of
additieven, of als het onthardingscompartiment niet
goed genoeg wordt uitgespoeld, kan het nuttig zijn
de dispenser te reinigen.

=

. Open de wasmiddellade volledig. Druk de
vergrendeling van de lade (1) omlaag en trek de
lade (2) uit de behuizing van de wasmachine.

N

Verwijder het deksel van het wasmiddelbakje (3)
door het vast te pakken en omhoog te trekken.

3. Reinig het wasmiddelbakje en het deksel door
het onder stromend water te houden. Veeg
eventuele wasmiddelresten lichtjes weg.

Bevestig het deksel voor vloeibaar wasmiddel en
schuif het wasmiddelbakje terug op zijn plaats en
sluit het bakje goed af.

Tip: Gebruik de wasmachine niet zonder het
wasmiddelbakje op zijn plaats. Houd het bakje altijd
volledig gesloten.

>

watertoevoerslang los.

~N

>

2. Maak het gaasfilter aan het uiteinde van de slang
voorzichtig schoon met een fijn borsteltje.

3. Schroef nu met de hand de inlaatslang aan de
achterkant van de wasmachine los. Trek het
gaasfilter met een tang uit het ventiel aan de
achterkant van de wasmachine en maak het
voorzichtig schoon.

4. Plaats het gaasfilter opnieuw. Sluit de inlaatslang

\ X "= :
weer aan op de wate?lzraan en de wasmachine.

Gebruik geen gereedschap om de inlaatslang aan
te sluiten. Open de waterkraan en controleer of

I

AR

alle verbindingen goed vastzitten.

w

(@]
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3. Open het deksel van het afvoerfilter.

Reinigen van de afvoerpomp

A WAARSCHUWING

RISICO VAN VERBRANDING

Gevaar voor verwonding van de huid door heet
water!

Laat het water afkoelen voordat u de
noodontgrendeling bedient.
U bent er verantwoordelijk voor dat alle

veiligheidsmaatregelen in acht worden genomen bij

4. Gebruik de uittrekbare afvoerslang in de

het aftappen van water uit de wasmachine en/of
het handmatig openen van de wasmachinedeur.

Het kan nodig zijn om de afvoerpomp van de
wasmachine te reinigen als de wasmachine niet
afvoert (het geluid van het water dat uit de
wasmachine wordt gepompt is niet hoorbaar

wanneer de wasmachine zou moeten afvoeren en
andere afvoeren in de buurt, zoals een gootsteen,
goed afvoeren).
De pomp van de wasmachine kan verstopt raken
door los vuil (een goede reden om na elke lading de
trommel te controleren en zichtbaar wuil te
verwijderen). Stoffen die veel pluisjes afgeven
kunnen ook verstopping veroorzaken.
Om bij de afvoerpomp van de wasmachine te
komen, moet eerst de serviceklep worden geopend 5.
(zie onderstaande stappen). Met de serviceklep
geopend gaat u als volgt te werk:
1. Als de wasmachine nog niet is geleegd, probeer
hem dan nu te legen. Draai de

toegangsopening van de pomp om het
resterende water in een geschikte container af te
voeren (maximaal 20 liter water mag worden
afgevoerd). Trek de afsluitdop van de slang, leg
de slang over de zijkant van de container en laat
het water uit het vat lopen. Plaats de afsluitdop
weer op het uiteinde van de slang en berg de
slang weer op.

Draai het pompdeksel linksom om het te
verwijderen. Er kan een kleine hoeveelheid
restwater uitstromen wanneer het deksel wordt
verwijderd. Reinig de binnenkant van de
pompslang en verwijder daarbij eventueel vuil of

wascycluskeuzeknop% naar de centrifugeercyclus,
druk op de toets SNELHEID @ om de
centrifugeercyclus uit te schakelen (alle
indicatorlampjes voor de centrifugesnelheid gaan
uit op het display) en druk vervolgens op de toets
Start/Pauze I Wacht enkele ogenblikken om
de cyclus het water uit de trommel te laten lopen.
Als de pomp volledig geblokkeerd is, kan het
water niet worden afgevoerd en wordt de cyclus
beéindigd.

. Draai de kraan dicht zodat er geen water meer
instroomt en afgevoerd moet worden. Schakel
h et apparaat u it
Haal de stekker uit het stopcontact.

vreemde voorwerpen. Controleer of de waaier
aan de achterzijde van het pomphuis nu vrij kan
draaien. Verwijder pluisjes, vuil of resten
reinigingsmiddel van de schroefdraad van het
pompdeksel en het pomphuis. Plaats het
pompdeksel terug door het stevig vast te
schroeven. De hendel moet
verticaal.

w

iy
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6. Sluit het deksel van het afvoerfilter. Veeg
eventueel gemorst water op.
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Uw wasmachine werkt soms niet meer. Controleer voordat u contact opneemt met het servicecentrum of het
probleem niet eenvoudig kan worden opgelost aan de hand van de volgende lijst

Probleem

Mogelijke oorzaak / oplossingen

De machine gaat niet aan.

Het apparaat is niet volledig in het stopcontact gestoken, of niet genoeg om
contact.

Er staat geen stroom op het stopcontact, of de zekering in de stekker is

Het wasprogramma start

niet.

doorgebrand.
De deur is niet goed gesloten.
De ON/OFF knop is nietfigedrukt.

De toets START/PAUZE is niet ingedrukt.
De waterkraan is niet opengedraaid om water in de wasmachine te laten

De machine vult zich niet
met water of er verschijnt
"E02" op het display.

stromen.

De start is uitgesteld.

De watertoevoerslang is geknikt.

De watertoevoerslang is niet aangesloten op de waterleiding.
De waterdruk is te laag.

]
De waterkraan is niet opengedraaid om water in de machine te laten

De machine wult zich
voortdurend met water en
loopt voortdurend weg of

stromen.
* Eris geen watertoevoer naar het huis. * Het
filter van de inlaatklep is verstopt. * De toets
START/PAUZE is niet ingedrukt.

* De bovenkant van de afvoerslang is te laag - Hij moet worden gemonteerd
op een hoogte tussen 65 en 100 cm van de vloer (zie "Installatie").

De afvoerslang is niet goed aangesloten op de sifon van de gootsteen,
waardoor het water wegloopt.

in de machine, moet de afvoerslang hoger worden geplaatst dan de bodem

van de machine

|-Er-blijft water achter-in de
trommel of De was blijft
hangen

van de gootsteen om te voorkomen dat er water in de afvoerslang stroomt...
Het uiteinde van de afvoerslang is te ver in de standpijp geduwd, de

De "U"-beugel moet op 100 mm van het uiteinde van de afvoerslang worden
gemonteerd.

De pompfilter is verstopt

De machine loopt of
centrifugeert niet of er

De afvoerslang is geknikt (zie "Installatie").
Nieuwe installatie - De afsluitdop of spie is niet verwijderd als

—staat "E03" op het display-

De machine draait niet

aangesloten onder een gootsteen
De afvoerslang of sifon is verstopt.

Het centrifugeren is uitgeschakeld (alle voor de
centrifugesnelheid gaan uit op het display).

De programmatijden zullen variéren door de waterdruk, het binnenkomende

controlelampjes

Het programma duurt te
lang

veel

w a t e r
temperatuur en als de waslading uit balans raakt. Dit zal de
programmeertijden dienovereenkomstig (zie "De machine draait niet goed"
op de volgende pagina).

De voeten zijn niet aangepast, waardoor de machine kan schommelen.
Nieuwe installatie - ofwel de Transit-bouten inclusief de plastic
afstandhouder, ofwel de

De machine trilt

Po Vreen—verna a¥e;
machine.
* De wasmachine zit klem tussen kasten en/of muren.

* De lading is enigszins uit balans en de wasmachine draait, maar op een lager




33
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toerental.

* Na het inschakelen van de wasmachine werd een andere cyclus dan ONE

ONEdt TOtUCH " was(;:yclus TOUCH wascyclus
wordt niet geactiveer geactiveerd. Schakel de machine uit en druk op de ONE TOUCH knop.
De machine is lawaaierig * Er zal altijd wat motor-, pomp- en trommelgeluid zijn tijdens het draaien.
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Probleem

Mogelijke oorzaak / oplossingen

De machine draait niet
goed.

« Uit balans gedetecteerd bij poging tot centrifugeren - Als dit gebeurt zal de
wasmachine blijven proberen de lading opnieuw te verdelen voordat de
machine op hogere centrifugesnelheden zal overgaan - Dit zal de
programmatijd dienovereenkomstig verlengen. Dit is een veiligheidsfunctie

om schade te voorkomen. Uit balans kan worden veroorzaakt door het

De machine lekt uit de
automaat

wassen van één zwaar voorwerp (bijv. dons, dekbed, enz.). - Probeer het
programma opnieuw met een andere lading.

De dispenserlade is verstopt met wasmiddel en
schoongemaakt.

De waterdruk is te hoog en moet worden verlaagd - draai de kraan op de
waterleiding iets lager en probeer het opnieuw.

moet worden

De machine lekt (behalve

De wasmachine kantelt naar voren - Hij moet in zijn uiteindelijke positie
waterpas staan.

De inlaatslang zit los, controleer zowel de kast als de uiteinden van de kraan.
De inlaatslang zit goed vast maar lekt nog steeds, vervang dan de rubberen

| de dispenser}

sluitringen, of de inlaatslang mist de rubberen sluitring

De afvoerslang is niet goed bevestigd.

De wasmachine heeft een servicebeurt nodig. Draai een "Trommel Schoon"

n s .
e TMatimnme TuIRt

De deur van de machine
kan niet worden geopend.

wascyclus met wasmiddel en geen wasgoed.

De deur gaat pas open als het lampje van de deurvergrendeling dooft, kort
nadat het programma is afgelopen.

Het waterniveau is te laag

Het waterniveau is correct als het zichtbaar is aan de onderkant van de deur.

afs demachine wast:

Er is te veel schuim

Het wasmiddel is niet geschikt voor machinewas (er zou de tekst "voor
wasmachines" of "hand- en machinewas" of iets dergelijks op moeten staan).
Er is te veel wasmiddel gebruikt - in zacht water is minder wasmiddel nodig

Algemeen

Uw wasmachine bevat sensoren die de voortgang tijdens de wascyclus
controleren  (bijv.: waterniveau, temperatuur, ladingen uit balans,
wastijd/voortgang). Als uw wasmachine de cyclus met succes afrondt, is er
waarschijnlijk niets aan de hand!
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In geval van de volgende storingen wordt de foutstatus gedetecteerd door het microcomputersysteem, waarbij
de zoemer klinkt en de volgende foutcodes worden weergegeven:

Foutcodes Type fout Mogelijke oorzaak / oplossingen
* Controleer of de kraan aanstaat? of de watertoevoer is
afgesloten? of de watertoevoerslang en het filter van de
E02 Geen watertoevoer watertoevoerklep geblokkeerd zijn? en of de watertoevoerslang
van de wasmachine bevroren is? Neem in dat geval contact op
met het servicecentrum voor reparatie.
* Maak het filter van de pomp schoon.
Abnormale * Controleer of de afvoerslang gebogen, gedraaid of verstopt is.
E03 waterafvoer Als de storing nog steeds bestaat, neem dan contact op met het
servicecentrum voor reparatie.
~—Stuitde deur we‘eTWFVETWﬂgE'nS‘Up‘STRRTfPAUZE”—
va Storing knop om het programma opnieuw op te starten. Als de fout nog
deurvergrendeling steeds bestaat, neem dan contact op met het servicecentrum
voor reparatie.
* Druk op de toets START/PAUZE [>|| om de werking van de
wasmachine te onderbreken en wacht enkele minuten.
" De temperatuur in het Wanneer de temperatuur in de trommel daalt tot een veilig
vat is hoog niveau en de storingscode op het display verdwijnt, drukt u op
de START/PAUZE [>||
om de rest van het programma voort te zetten...
* Draai de keuzeknop voor de wascyclus naar de stand "OFF" om
de stroomtoevoer uit te schakelen, trek de stekker uit het
EXX Andere fouten

stopcontact en neem zo snel mogelijk contact op met het
servicecentrum voor reparatie...

Opmerking: Zorg ervoor dat u de oorzaak van de storing controleert en de storing opheft voordat u opnieuw op
de START/PAUZE-knop [>|| drukt. Als de foutcode is verwijderd, zal de wasmachine blijven draaien, en als de
foutcode nog steeds bestaat, haal dan de stekker uit het stopcontact en bel zo snel mogelijk onze klantenservice

voor hulp.

Vergeet niet dat een servicebezoek in rekening wordt gebracht voor problemen veroorzaakt door een
onjuiste installatie, zoals aangegeven op pagina 6 tot 12.

Als u de inhoud van de zakken niet leegt, kan de pomp of de afvoerslang verstopt raken of kan de machine
beschadigd raken.
Was geen artikelen die geen waslabel hebben of artikelen die niet bedoeld zijn als machinewasbaar.
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Product fiche

Nederland

Naam van de leverancier of handelsmerk:

(a)

CHIQ
(b)  Suppliers mode identifier:
CFL80-14586IM3XB
Parameter Waarde Parameter Waarde
Hoogte 85
Nominaal vermogen (v) (kg) 8,0 Afmetingen in cm (), (v) Breedte 60
Diepte 52
Erergie—efficiemtie—index—) 60,0 Ermergie—efficienticktasse—b> B
(eew)
Wasefficiéntie-index (*) 1,031 Spoeleffectiviteit (g/kg) *) 5,0
Energieverbruik im kifr per aterverbruik im titer per
cyclus, gebaseerd op het eco cyclus, gebaseerd op het eco
40-60 40-60
programma bij een combinatie van programma bij een combinatie van
volledige en gedeelteli jke 0. 545 volledige en gedeelteli jke 46
belasting. Het werkelijke belasting. Het werkeli jke
energieverbruik hangt af van het waterverbruik hangt af van het
gebruik van het apparaat gebruik van het apparaat en de
hardheid van het water,
Geschatte Geschat
te
. . 60,0
Maximumtemperatuur binnen het capacitei 35
behandelde textiel () (° C) Gewogen 0
capacite
t
it
resterend
Half 30 59,9 Half 62,2
o . vochtgehalteHalf 30
Draaisnelheid (v) (rpm) 55-9 el 62,2
5
) (%)
Kwart 20 Kwart 64,3
0
Geschatte
capacitei 1400
t
Droogefficiéntieklasse (v) C
fatt 00
Kwart 1400
Geschatte
capacitei 3:35
. t .
Duur van het programma (+) (h:min) Half 9:48 Type vrijstaand
Kwart 2:48
toturdsemissTe via de tucitTmde Akoestiscirtuchtgetaid B

draaifase ( b) (dB(A) re 1 pW)
76

sieklasse (v) (draaiende fase)

b) (dB(A) re 1 pW) 76
Uit-stand (W) (indien van 05 Stand-by modus (W) (indien van o
toepassing) > toepassing)
Vertraagde start (W) (indien van 400 Netwerk stand-by (W) (indien
toepassing) 7 van toepassing)

Minimumduur van de door de leverancier geboden garantie

DN

Dit product is ontworpen om zilverionen vrij te laten

tijdens de wascyclus.

GEEN




»Product fiche

Nederland
(c) Naam van de leverancier of handelsmerk:
CHIQ
(d) Suppliers mode identifier:
CFL100-14586IM3XB
Parameter Waarde Parameter Waarde
Hoogte 85
Nominaal vermogen () (kg) 10,0 Afmetingen incm (2),( ) Breedte 60
Diepte 58
Energie-efficiéntie-index ()P
(EEI )w 60,0 Energie-efficiéntieklasse (° ) B( )¢
Wasefficiéntie-index () b 1,031 Spoeleffectiviteit (g/kg) () ® 5,0
Waterverbruik in liter per
Energieverbruik in kWh per cyclus, gebaseerd op het eco
cyclus, gebasbeerd op he'E)ecot40 60 ‘6
rogramma bij een combinatie van
\eollgdlge en gédeelteluke belasting, Het 0,591 Sgﬁg\fgmaﬁ}afgﬁggjgﬁg'ﬁ]ﬁge 50
werkelijke energieverbruik hangt af van belastlng ﬁet werkelijke
het gebruik vanhet apparaat waterver ruik hangt af van het
Ee ruik van het apparaat en de
ardheid van het water,
Geschat
Geschatte te
capaciteit 35
60,00
Maximumtemperatuur binnen het capacit
behandelde textiel (°) (°C) eit
Gewogen
resterend
Half 30 Half 62,25
vochtgehatteHalf 36
Half 62,25
62,5
() (%)
Kwart 30 Kwart 64,30
OEsStmatte
capaciteit 1400
Draaisnelheid (°) (rpm) Half 1400 Droogefficiéntieklasse () ® c()e
Kwart 1400
Geschatte
capaciteit 3:50
Programmaduur (*) (h:min) Half 2:58 Type vrijstaand
Kwart 2:50
Geluidsemissie via de lucht in de draaifase Akoestische
( )(dB(A) re 1 pW) 76 i
() (draaiende fase)
B
geluidsemissieklasse in de lucht
Uit-stand (W) (indien van toepassing) 0,5 &ggggggphgjodus (W) (indien van =
Vertraagde start (W) (indien van Netwerk stand-by (W) (indien
toepassing) 4,00 van toepassing) --

Minimumduur van de door de leverancier geboden garantie (?),(¢): 6 maanden.

Dit product is ontworpen om zilverionen vrij te laten tijdens de

wascyclus.

GEEN
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Nederland

Ingangsmethode voor nieuwe norm energie-efficiéntie (EN60456:2016 + FprAA:2020)

Eco 40-60, (de parameters zijn standaard niet aangepast)

8kg BLDC 20 C Katoen Wol Snel wassen
Nominaal vermogen / kg 2 8 1 1
Duur van het programma
0:39 0:57 0:50 0:15
(h:min)
Energieverbruik
0.24 1.25 0.20 0.10
( Kwh/cyclus )
Waterverbruik
65 80 70 40
( L/cyclus )
Maximum temperatuur / C 20 55 35 35
RMC 75% 70% 85% 75%
Draaisnelheid / rpm 700 900 500 700
10kg BLDC 20_C Katoen Waol Snel-wassen
lominaal varmacan / ko 2 10 1 1
Nominaalvermogen/kg 2 it 1 3
Duur van het programma
T 0:39 0:57 0:50 0:15
( h:min)
Energieverbruik . e . L.
( Kwh/cyclus ) U.Z0 1.Z7 U.ZZ U Il
Waterverbruik . - e A
( L/cyclus )
Maximum temperatuur / C 20 55 35 35
RMC 75% 70% 85% 75%
Draaisnelheid / rpm 700 900 500 700
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Met het Eco 40-60 programma kan normaal bevuild katoenen wasgoed dat bij 40 ‘C of 60°C wasbaar is, in dezelfde cyclus

worden gereinigd;

[] Dat de meest efficiénte programma's in termen van energieverbruik over het algemeen die zijn welke bij lagere temperaturen
en lange duur werken;
Dat geluid en het resterende vochtgehalte worden beinvioed door de draaisnelheid: hoe hoger de draaisnelheid in de
spinfase, hoe hoger het geluid en hoe lager het resterende vochtgehalte;
De vermelde waarden voor andere programma's dan het Eco40-60 programma en de was- en droogcyclus zijn slechts

PARAMETER UNIT B B
Nominaal vermogen voor het programma eco 40-60, met intervallen van 0,5 kg (c) kg 10.0 8.0
Energieverbruik van het programma eco 40-60 bij nominaal vermogen (Ew,) kWh/cyclus 0,951 0.905
Energieverbruik van het programma eco 40-60 bij halve nominale capaciteit (E )., kWh/cyclus 0,582 0.518
Energieverbruik van het programma eco 40-60 bij kwart nominaal vermogen (E ), 1s kWh/cyclus 0,355 0.175
Gewogen energieverbruik van het programma eco 40-60 (E ),, kWh/cyclus 0,591 0.545
Standaard energieverbruik van het programma eco 40-60 (SCE ),, kWh/cyclus 0,988 0,909
Energie-efficiéntie-index (EEI ), - 59.8 60,0
Waterverbruik van het programma eco 40-60 bij nominaal vermogen (Ww ) L/cyclus 75,0 60,0
Waterverbruik van het programma eco 40-60 bij halve nominale capaciteit (W },,.,, L/cyclus 50,0 18,0
Waterverbruik van het programma eco 40-60 bij kwart nominaal vermogen (W ),/ L/cyclus 30.0 30,0
Gewogen waterverbruik (W ),, L/cyclus 49 46
Wasefficiéntie-index van het programma eco 40-60 bij nominale capaciteit (I ),, - 1,031 1,031
Wasefficiéntie-index van het programma eco 40-60 bij halve nominale capaciteit (I ),, - 1,031 1,031
Wasefficiéntie-index van het programma eco 40-60 bij kwart nominale capaciteit (1 ),, - 1,031 1,031
Spoeleffectiviteit van het programma eco 40-60 bij nominale capaciteit (T )y g/ke 5,0 5,0
Spoeleffectiviteit van het programma eco 40-60 bij halve nominale capaciteit (I )x g/kg 5,0 5,0
Spoeleffectiviteit van het programma eco 40-60 bij kwart nominale capaciteit (I ) g/kg 5,0 5,0
Programmaduur van het programma eco 40-60 bij nominaal vermogen (t ),, h:min 3:50 3:35
Programmaduur van het programma eco 40-60 bij halve nominale capaciteit (t wmin 7558 27438
Programmaduur van het programma eco 40-60 bij kwart nominaal vermogen (t),, h:min 2:50 2:48
Temperatuur die gedurende mini 5 minuten in de lading wordt bereikt tijdens het eco 40-60
bij ngminaa\ vermeogen (M - ’ T t 3 3
Temperatuur die gedurende minimaal 5 minuten in de lading wordt bereikt tijdens het programma eco 40-60 o~ 20, 20
bij halve nominale capaciteit (T)
Temperatuur die gedurende minimaal 5 minuten in de lading wordt bereikt tijdens het programma eco 40-60 o 20 0
bij een kwart van het nominaal vermogen (T)
Centrifugetoerental in de centrifugefase van het programma eco 40-60 bij nominaal vermogen (S) rpm 1400 1400
Centrifi r-! L in-d r\frTan f. n-het prog: -y 4060 Ir\ij halve inal B iteit (S) rpm. 1400 1400
Centrifugetoerental in de centrifugefase van het programma eco 40-60 bij kwart nominaal vermogen (S) rpm 1400 1400
Gewogen resterend vochtgehalte (D) % 62,5 59,9
Geluidsemissies via de lucht tijdens het programma eco 40-60 {draaifase) ga(A) rel
S bruik-ip-ui an (Do) ( di B H 6; W n’l:f\ {\'En
s b k. stand-b "{D)m}( d AL
QOmuvat de "stand-by modus" de weergave van informatie? - Geen Geen
Stroomverbruik in "stand-by" (P, ) in geval van netwerkstand-by (indien van toepassing) w . -
Stroomverbruik in"vertraagde start’ {Py Hindienvan-toepassing) W 4,00 4,00

indicatief.
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Country Contact information
Spain Changhong Europe Electric, sr.o 0034912664057 https://service.changhong.eu
Germany Changhong Europe Electric, s.r.o 004903022385164 https://service.changhong.eu
Netherlands Changhong Europe Electric, s.r.o 0031204990782 https://service.changhong.eu
Belgian Changhong Europe Electric, s.r.o 003222730569 https://service.changhong.eu
Italy Changhong Europe Electric, s.r.o 00390653265791 https://service.changhong.eu
France Changhong Europe Electric, sr.o 00330185854726 rvice.changh

*Telephone charges are charged according to the service contract of fixed line or mobile phones

+=Working days other than holidays
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